

द अचीवर टाइम्स



एक नज़र

वन नेशन, वन इलेक्शन बैठक में हिस्सा नहीं लेंगी ममता बनर्जी

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी वन नेशन, वन इलेक्शन के लिए मंगलवार को दिल्ली में आयोजित बैठक में हिस्सा नहीं लेंगी। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी सोमवार को इस बैठक में हिस्सा लेने दिल्ली जाना था, लेकिन मुख्यमंत्री ने एन वक्त पर यात्रा को रद्द कर दिया। उनकी जगह तुषमूल के दो सांसद बैठक में हिस्सा लेंगे। उन्होंने बताया कि वह दिल्ली नहीं जा रही हैं। इसका कारण भी मुख्यमंत्री ने बताया। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य का बजट आठ फरवरी यानी गुरुवार को पेश किया जाएगा। इसलिए अब वह दिल्ली नहीं जा रही हैं। मुख्यमंत्री का सोमवार दोपहर दिल्ली रवाना होने का कार्यक्रम था। लेकिन सोमवार को मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के बजट से पहले बहुत काम है। इसलिए वे इस बैठक में हिस्सा नहीं लेंगी। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा, उन्होंने पूरा मामला हाई पावर कमेटी के चेयरमैन रामनाथ कोविंद को बताया। उनकी अनुमति के बाद उन्होंने यह यात्रा रद्द की। ममता ने कहा, हाई मॉनिटरिंग कमेटी के अध्यक्ष रामनाथ कोविंद से बात की और उन्होंने इस बात को सहर्ष स्वीकार कर लिया। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि चूंकि वह जाने में असमर्थ हैं, इसलिए उन्होंने रामनाथ कोविंद से कहा है कि उनकी पार्टी के दो सांसद सुदीप बनर्जी और कल्याण बनर्जी बैठक में शामिल होंगे।

ईडी की हिरासत में सोरेन तो केजरीवाल को समन

नई दिल्ली। तेलंगाना के मुख्यमंत्री सीएम रेवंध रेड्डी भी ईडी के रडार पर रहे हैं। उन पर आरोप था कि उन्होंने 2015 में एमएलसी इलेक्शन में पचास लाख रुपये की रिश्वत दी थी। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने पिछले दिनों मुख्यमंत्री का पद छोड़ा है। उन्हें जमीन घोटाले में ईडी ने गिरफ्तार कर लिया है। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को कथित शराब घोटाले में ईडी की तरफ से पांच समन जारी हो चुके हैं। केरल के मुख्यमंत्री पिनाराई विजयन भी जांच एजेंसी के निशाने पर रहे हैं।

प्रधानमंत्री ने कांग्रेस पर साधा निशाना

तीसरे कार्यकाल में तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था की गारंटी : पीएम मोदी

एजेंसी

नई दिल्ली। सोमवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लोकसभा में अर्थव्यवस्था से लेकर परिवारवाद और अपने तीसरे कार्यकाल तक की बात की। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को लोकसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव का जवाब दिया। इस भाषण में पीएम मोदी ने भ्रष्टाचार, परिवारवाद, भारत रत्न कर्पूरी ठाकुर, अर्थव्यवस्था राम मंदिर समेत कई मुद्दों पर बात की। इसके साथ ही उन्होंने कांग्रेस समेत इंडिया गठबंधन पर भी जुबानी हमले किए। प्रधानमंत्री ने कहा, अगर किसी परिवार में अपने बलबूते पर, जनसमर्थन से, एक से अधिक लोग राजनीतिक क्षेत्र में प्रगति करते हैं तो उसे हमने परिवारवाद नहीं कहा। हम परिवारवाद उसे कहते हैं जब परिवार का नंबर लगना बाकी है। ईडी जांच की रडार, केवल मुख्यमंत्रियों तक ही सीमित नहीं है, बल्कि इसके निशाने पर पूर्व केंद्रीय गृह/वित्त/रेलवे जैसे बड़े मंत्रालयों का कार्यभार संभाल चुके नेता भी रहे हैं। जांच एजेंसी की इस फेहरिस्त में चार मौजूदा एवं पूर्व डिट्टी सीएम भी शामिल हैं। इनके अलावा देश के अन्य सियासतदान व उनके परिजन भी जांच एजेंसी के निशाने पर आ चुके हैं।



परिवार के लोग करते हैं, वो परिवारवाद है। पीएम ने कहा, कब तक टुकड़ों में सोचते रहोगे, कब तक समाज को बांटते रहोगे, बहुत तोड़ा देश को अच्छा होता कि जाते-जाते तो कम से कम इस चर्चा के दरम्यान कुछ सकारात्मक बातें होती, कुछ सकारात्मक सुझाव आते। लेकिन हर बार की तरह आपने देश को काफी निराश किया। आज विपक्ष की जो हालत है, इसकी सबसे बड़ी दोषी कांग्रेस पार्टी है। कांग्रेस को एक अच्छा विपक्ष बनने का बहुत बड़ा अवसर मिला था, लेकिन 10 वर्षों में ये उस दायित्व को निभाने में भी विफल हो गए। अर्थव्यवस्था के मुद्दे पर पीएम ने बात की। उन्होंने कहा, शासन के 10 वर्षों के अनुभव के आधार पर, आज की मजबूत अर्थव्यवस्था और आज भारत जिस तीव्र गति से प्रगति कर रहा

भ्रष्टाचार पर प्रहार

नई दिल्ली। पीएम ने भाषण में भ्रष्टाचार बात की। उन्होंने कहा, पहले सदन का पूरा समय घोटालों की चर्चा में जाता था, भ्रष्टाचार की चर्चा में जाता था। लगातार एक्शन की मांग होती थी, चारों तरफ सिर्फ भ्रष्टाचार की ही खबरें होती थीं। आज जब भ्रष्टाचारियों पर कार्रवाई होती है तो ये लोग उनके समर्थन में हंगामा करते हैं। है, उसे देखते हुए मैं विश्वास के साथ कह सकता हूँ कि हमारे तीसरे कार्यकाल में भारत तीसरी सबसे बड़ी आर्थिक शक्ति होगा। ये मोदी की गारंटी है। धन्यवाद प्रस्ताव के जवाब में पीएम ने कहा, आज देश में जिस रफ्तार के साथ काम हो रहा है, कांग्रेस सरकार इस रफ्तार की कल्पना भी नहीं कर सकती। हमने गरीबों के लिए 4 करोड़ घर बनाए इसमें से 80 लाख पक्के मकान शहरी गरीबों के लिए बने। अगर कांग्रेस की रफ्तार से काम हुआ होता तो इतना काम होने में 100 साल लगते, 100 पीढ़ियां बीत जातीं। 10 वर्ष में 40 हजार किलोमीटर

नारी शक्ति और युवाओं की बात

नई दिल्ली। पीएम ने कहा, आज युवाओं के लिए जितने नए अवसर बने हैं, ये पहले कभी नहीं बने। आज चारों तरफ स्टार्टअप की गूँज है, युनिकॉर्नस चर्चा में है। 2014 के पहले डिजिटल इकोनॉमी की साइज ना के बराबर थी। आज भारत, दुनिया की अग्रणी डिजिटल

इकोनॉमी है। लाखों युवा इससे जुड़े हैं। आज हमारी नारी शक्ति... ग्रामीण अर्थव्यवस्था को नई ताकत दे रही है। आज वुमेन सेल्फ हेल्प ग्रुप से 10 करोड़ बहनें जुड़ी हैं। आज देश में करीब-करीब 1 करोड़ लखपति दीदी बनी हैं। हमारा लक्ष्य 3 करोड़ लखपति दीदी बनाने का है।

ईडी के रडार पर 17 सीएम और पूर्व सीएम समेत कई सियासतदान दर्जनों पूर्व केंद्रीय और राज्यों के मंत्री भी शामिल

एजेंसी

नई दिल्ली। केंद्रीय जांच एजेंसी ईडी, के रडार पर विभिन्न राज्यों के 17 मौजूदा एवं पूर्व मुख्यमंत्री हैं। इनमें कुछ मुख्यमंत्रियों से पूछताछ हो चुकी है, तो कई सियासतदानों का नंबर लगना बाकी है। ईडी जांच की रडार, केवल मुख्यमंत्रियों तक ही सीमित नहीं है, बल्कि इसके निशाने पर पूर्व केंद्रीय गृह/वित्त/रेलवे जैसे बड़े मंत्रालयों का कार्यभार संभाल चुके नेता भी रहे हैं। जांच एजेंसी की इस फेहरिस्त में चार मौजूदा एवं पूर्व डिट्टी सीएम भी शामिल हैं। इनके अलावा देश के अन्य सियासतदान व उनके परिजन भी जांच एजेंसी के निशाने पर आ चुके हैं।



इनमें टीएमसी, आप, आरजेडी, नेशनल कांफेंस, केसीआर की पार्टी, सपा और उद्व बालासाहेब ठाकरे (यूबीटी) आदि दल शामिल थे। इन सभी दलों के नेता जांच एजेंसियों के निशाने पर रहे हैं। अरविंद केजरीवाल ने कहा था, हमारे देश के प्रधानमंत्री ने ठान लिया है कि अगर भाजपा को वोट नहीं दोगे और किसी दूसरी पार्टी को वोट दोगे, तो उस सरकार को किसी भी हाल में काम नहीं करने दिया जाएगा। किसी राज्य में दूसरी पार्टी की सरकार बनती है, तो उसके नेताओं के पीछे ईडी और सीबीआई छोड़ दी जाती है। अब केजरीवाल ने आरोप लगाया है कि उन पर भाजपा में शामिल होने का दबाव बनाया जा रहा है। आप विधायकों को लालच देने की कोशिश हो रही है।

महिलाओं, युवाओं और किसानों पर फोकस

24 हजार करोड़ की नई परियोजनाएं

एजेंसी

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में वित्तमंत्री सुरेश खन्ना ने वित्तीय वर्ष 2024-25 का वार्षिक बजट प्रस्तुत किया। सोमवार को विधानसभा में प्रस्तुत बजट प्रदेश के इतिहास में अबतक का सबसे बड़ा बजट है। बजट का आकार 7 लाख 36 हजार 437 करोड़ 71 लाख रुपये (7,36,437.71 करोड़ रुपये) है। बजट में 24 हजार 863 करोड़ 57 लाख रुपये (24,863.57 करोड़ रुपये) की नई योजनाएं भी शामिल की गई हैं। प्रदेश सरकार के बजट में महिला, युवा, किसान और रोजगार सृजन पर सर्वाधिक जोर दिया गया है। योगी सरकार के बजट में 6 लाख 6 हजार 802 करोड़ 40 लाख रुपये (6,06,802.40 करोड़ रुपये) की राजस्व प्राप्ति तथा 1 लाख 14 हजार 531 करोड़ 42 लाख रुपये (1,14,531.42 करोड़ रुपये) की



पूँजीगत प्राप्ति शामिल हैं। इसके अलावा राजस्व प्राप्ति में कर राजस्व का अंश 4 लाख 88 हजार 902 करोड़ 84 लाख रुपये (4,88,902.84 करोड़ रुपये) है। इसमें स्वयं का कर राजस्व 2 लाख 70 हजार 86 करोड़ रुपये (2,70,086 करोड़ रुपये) तथा केन्द्रीय करों में राज्य का अंश 2 लाख 18 हजार 816 करोड़ 84 लाख रुपये (2,18,816.84 करोड़ रुपये) शामिल है। यूपी के इस वित्तीय वर्ष के बजट में 5 लाख



32 हजार 655 करोड़ 33 लाख रुपये (5,32,655.33 करोड़ रुपये) राजस्व लेखे का व्यय है, जबकि 2 लाख 3 हजार 782 करोड़ 38 लाख रुपये (2,03,782.38 करोड़ रुपये) पूंजी लेखे का व्यय है। वहीं समेकित निधि की प्राप्ति से कुल व्यय घटाने के बाद 15 हजार 103 करोड़ 89 लाख रुपये (15,103.89 करोड़ रुपये) का घाटा अनुमानित है। इसके अलावा लोक लेखा से 5 हजार 500 करोड़ रुपये (5,500

करोड़ रुपये) की शुद्ध प्राप्ति भी अनुमानित है। साथ ही समस्त लेन-देन का शुद्ध परिणाम 9 हजार 603 करोड़ 89 लाख रुपये (9,603.89 करोड़ रुपये) ऋणात्मक अनुमानित है। प्रारम्भिक शेष 38 हजार 189 करोड़ 66 लाख रुपये (38,189.66 करोड़ रुपये) को हिसाब में लेते हुए अन्तिम शेष 28 हजार 585 करोड़ 77 लाख रुपये (28,585.77 करोड़ रुपये) अनुमानित है। बजट में राजस्व बचत 74 हजार 147 करोड़ 07 लाख रुपये (74,147.07 करोड़ रुपये) अनुमानित है। राजकोषीय घाटा 86 हजार 530 करोड़ 51 लाख रुपये (86,530.51 करोड़ रुपये) अनुमानित है, जो वर्ष के लिये अनुमानित सकल राज्य धरलू उत्पाद का 3.46 प्रतिशत है।

आध्यात्मिक-धार्मिक पर्यटन के लिए खोला खजाना अयोध्या सहित कई जिलों के लिए की घोषणाएं



एजेंसी

लखनऊ। योगी सरकार ने धार्मिक पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए कई बड़ी घोषणाएं की हैं। अयोध्या में यात्रियों को सुविधाएं देने का ऐलान किया है साथ ही प्रदेश के हर विधानसभा क्षेत्र में एक पर्यटन स्थल को विकसित करने पर जोर दिया है। प्रदेश सरकार ने नए वित्तीय वर्ष के बजट में अपने धार्मिक एजेंडे को और धार दी है। अयोध्या में श्रीरामलला की प्राण प्रतिष्ठा के बाद यहां 150 करोड़ से पर्यटन अवस्थापना सुविधाओं का विकास होगा। वहीं नैमिषारण्य के पर्यटन विकास पर भी 100 करोड़ खर्च

कितनी राशि कहां हुई आवंटित

- ❖ नाथ कॉलेज बरेली के पर्यटन विकास व सौंदर्यीकरण के लिए 25 करोड़
- ❖ शुक्र तीर्थ विकास परिषद के तहत शुक्र क्षेत्र में पर्यटन विकास के लिए 45 करोड़
- ❖ देवीपाटन तीर्थ विकास क्षेत्र में पर्यटन विकास के लिए 40 करोड़ का प्रावधान
- ❖ प्रदेश के तीर्थ व धार्मिक स्थलों पर जनसुविधा विकास के लिए 20 करोड़
- ❖ प्रदेश ते सिंधु दर्शन के लिए जाने वाले यात्रियों के अनुदान के लिए 10 लाख
- ❖ मान्यवर काशीराम पर्यटन प्रबंधन संस्थान लखनऊ के लिए एक करोड़
- ❖ आगरा में होगी छत्रपति शिवाजी महाराज संसदसभा की स्थापना, 25 करोड़ दिए

ग्रामीण क्षेत्र में पौराणिक व धार्मिक मेलों का आयोजन

प्रदेश सरकार शहरों के साथ-साथ अब ग्रामीण क्षेत्र में भी पौराणिक व धार्मिक मेलों को बढ़ावा देगी। इसके लिए पांच करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। इससे छोटे-छोटे मेलों का व्यवस्थित आयोजन किया जाएगा। वहीं मुख्यमंत्री पर्यटन विकास सहभागिता योजना में हर विधानसभा क्षेत्र में एक पर्यटन स्थल विकसित करने पर जोर दिया गया है।

पानी, आवागमन, ठहरने, पाकिंग सुविधा, सौंदर्यीकरण आदि पर फोकस होकर काम करेगी। वहीं मथुरा-चुदावन स्थित श्रीबांके विहारी जी महाराज मंदिर के आस-पास की भूमि का अधिग्रहण कर दर्शनार्थियों की सुविधा के लिए कॉरिडोर का निर्माण किया जाएगा। इसके तहत मथुरा-चुदावन कॉरिडोर का निर्माण करने के लिए बजट में 150 करोड़ का प्रावधान किया गया है। इसी के साथ अन्य धार्मिक व सांस्कृतिक स्थलों के लिए भी कुछ न कुछ बजट का प्रावधान किया गया है। प्रदेश सरकार युवाओं को अपनी कला, संस्कृति व पर्यटन स्थल से जोड़ने पर काफी काम कर रही है। इसी के तहत युवाओं को कला व संस्कृति से जोड़ने के लिए रेंडियो जयघोष पर देश-प्रदेश की कला संस्कृति, लोक कला व राष्ट्रीय भावना पर आधारित शैक्षणिक कार्यक्रमों का प्रसारण किया जाएगा। इसके लिए एक करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है।

मनोज जरांगे ने 10 फरवरी को भूख हड़ताल की धमकी दी



एजेंसी

मुंबई। मनोज जरांगे ने कहा कि अगर राज्य सरकार 10 फरवरी तक 10% रक्त संबंधियों शब्द को समझाने में नाकाम रही तो वह फिर से भूख हड़ताल पर जाएंगे। उन्होंने दावा किया कि आरक्षण को लेकर प्रदर्शन के कारण अबतक 34 लाख मराठों को लाभ मिला है। मराठ आरक्षण के कार्यकर्ता मनोज जरांगे ने सोमवार को महाराष्ट्र सरकार को धमकी दी कि अगर सरकार पिछले महीने जारी अधिसूचना में उल्लिखित रक्त संबंधियों शब्द को समझाने में नाकाम रही तो वह फिर से भूख हड़ताल शुरू करेंगे। दरअसल, राज्य सरकार ने कहा था कि किसी मराठा व्यक्ति के रक्त संबंधियों के पास यह दर्शाने के लिए रिकॉर्ड होगा कि वह कुनबी समुदाय

से है, तो उसे भी कुनबी के रूप में मान्यता दी जाएगी। बता दें कि कुनबी एक कृषि समुदाय है जो ओबीसी के अंतर्गत आता है। जरांगे ने महाराष्ट्र के सभी मराठों को कुनबी प्रमाणपत्र जारी करने की मांग की है। जालना जिले

में अंतरवाली सारती गांव में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में जरांगे ने दावा किया कि कुनबी जाति से संबंधित अबतक 54 लाख दस्तावेज मिले हैं। उन्होंने आगे कहा कि इससे स्पष्ट होता है कि मराठा कुनबी हैं। जरांगे ने कहा कि अगर राज्य सरकार 10 फरवरी तक रक्त संबंधियों शब्द को समझाने में नाकाम रही तो वह फिर से भूख हड़ताल पर जाएंगे। उन्होंने दावा किया कि आरक्षण को लेकर प्रदर्शन के कारण अबतक 34 लाख मराठों को लाभ मिला है। इस आंदोलन ने उस समुदाय को एकजुट कर दिया, जो ऐतिहासिक तौर पर विभाजित था। जरांगे ने बताया कि मराठा संगठन के कुछ नेता इस मुद्दे पर चर्चा करने के बजाय समुदाय को विभाजित करने के लिए सोशल मीडिया पर तरह-तरह के पोस्ट डाल रहे हैं।

धमतरी जिले के विधायक को गांव वालों ने खदेड़ा डरकर उल्टे पांव भागे MLA साहब



एजेंसी

धमतरी। विधायक अपने विधानसभा क्षेत्र के लोगों का जनप्रतिनिधि होता है। आम तौर पर लोग विधायक को सम्मान की निगाह से देखते हैं और हर दुख-सुख में उनसे शामिल होने की उम्मीद भी रखते हैं। खास तौर से जब हाल ही में उन्हें चुनकर भेजा गया हो, लेकिन कहते हैं ना कि हर व्यक्ति का सम्मान और अपमान उनके अपने हाथ की कमाई होती है। कुछ ऐसा ही हुआ छत्तीसगढ़ के धमतरी के विधायक ओंकार साहू के साथ। विधायक साहब धमतरी जिले के ग्राम बिजनापुरी में मानस सम्मेलन के समापन कार्यक्रम में पहुंचे थे, इस दौरान उन्होंने क्रिकेट के लिए चंदा मांगने पहुंचे युवाओं से कुछ ऐसा कह दिया कि लोगों ने मुर्दाबाद के नारे लगाते हुए उन्हें उल्टे पांव लौटा दिया। दरअसल, धमतरी जिले के

ग्राम बिजनापुरी में मानस सम्मेलन कार्यक्रम के समापन में धमतरी विधायक ओंकार साहू पहुंचे थे। जहां युवाओं ने गांव में क्रिकेट के आयोजन के नाम से विधायक से चंदा की मांग की, लेकिन विधायक ओंकार साहू ने उन्हें चंदा देने से इनकार कर दिया। इसके साथ ही ये भी आरोप है कि विधायक के पास क्रिकेट आयोजन के लिए चंदा मांगने पहुंचे युवाओं को चंदा देने से इनकार करने के साथ ही उन्होंने कुछ ऐसे शब्द भी कह दिए, जिससे युवा नाराज हो गए। इसके बाद बात इतनी खरबे हैं। खास तौर से जब हाल ही में उन्हें चुनकर भेजा गया हो, लेकिन कहते हैं ना कि हर व्यक्ति का सम्मान और अपमान उनके अपने हाथ की कमाई होती है। कुछ ऐसा ही हुआ छत्तीसगढ़ के धमतरी के विधायक ओंकार साहू के साथ। विधायक साहब धमतरी जिले के ग्राम बिजनापुरी में मानस सम्मेलन के समापन कार्यक्रम में पहुंचे थे, इस दौरान उन्होंने क्रिकेट के लिए चंदा मांगने पहुंचे युवाओं से कुछ ऐसा कह दिया कि लोगों ने मुर्दाबाद के नारे लगाते हुए उन्हें उल्टे पांव लौटा दिया। दरअसल, धमतरी जिले के गांव वालों ने खदेड़ा दिया।

यूपी बजट पर अखिलेश यादव का हमला

रोजगार पर सवाल, शिवपाल ने भ्रष्टाचार का लगाया आरोप

आवाज प्लस डेस्क

लखनऊ। उत्तर प्रदेश विधानसभा में वित्तीय वर्ष 2024-25 का बजट पेश कर दिया गया है। एक तरफ वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने कहा कि विकसित उत्तर प्रदेश की राह दिखाने वाला बजट है। यूपी में जंगलराज का सफाया हो चुका है। गंगा एक्सप्रेसवे को जमीन पर उतारने के लिए बजट में 2058 करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। गरीबों के उत्थान और विकास पर जोर दिया जाएगा। वहीं, विपक्ष ने बजट को लोकसभा चुनाव से पहले सरकार की घोषणाओं वाला बजट करार दिया। यूपी सरकार की ओर से 7.36 लाख करोड़ रुपये का बजट पेश किया है। इस बजट पर सपा के राष्ट्रीय महासचिव शिवपाल यादव ने करारा हमला बोला। उन्होंने कहा कि कुछ लोगों को ध्यान में रखकर यह बजट तैयार किया गया है। वहीं अखिलेश यादव ने कहा कि प्रदेश के 90 फीसदी लोगों को 10 फीसदी बजट का हिस्सा मिला है।



बड़े व्यवसायियों को फायदा पहुंचाने की कोशिश की गई। प्रदेश में भ्रष्टाचार के चरम पर होने का आरोप शिवपाल यादव ने लगाया। अखिलेश यादव ने बेरोजगारी के मसले पर योगी सरकार पर करारा हमला बोला। उन्होंने सवाल किया कि यह कैसा सबका साथ सबका विकास है? क्या गैर बराबरी नारों से मिल जाएगा। प्रदेश में किसानों की समस्याएं बढ़ी हुई हैं। उन्होंने कहा कि युवा लाइन लगाकर इस्त्राइल जाने का फॉर्म जमा कर रहे हैं। सरकार क्या इसे अपनी उपलब्धि बनाएगी। जजबूरी में युवा अपनी जान जोखिम में डालकर रोजगार के लिए

इस्त्राइल का रुख कर रहे हैं। अगर युवाओं को रोजगार का अवसर मिलाता तो युवाओं को इस्त्राइल जाने की जरूरत नहीं पड़ती। सपा अध्यक्ष ने योगी सरकार पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि प्रदेश में किसानों की हालत खराब है। प्रदेश में विदेशी निवेश की बात बजट में किए जाने पर भी अखिलेश ने सवाल खड़ा किया। उन्होंने कहा कि 40 लाख करोड़ का निवेश अगर प्रदेश में आता तो दिखाता भी। जमीन पर यह नहीं दिख पा रहा है। अखिलेश यादव ने एक बार फिर पिछड़ा दलित अल्पसंख्यक यानी पीडीए वर्ग का

मुद्दा जोरदार तरीके उठया। उन्होंने कहा कि प्रदेश में ईज ऑफ डूइंग करप्शन चल रहा है। उन्होंने बड़ा आरोप लगाया कि भाजपा सरकार में पीडीए पर सबसे अधिक हमले हो रहे हैं। पीडीए वर्ग के लोगों की प्राथमिकी तक दर्ज नहीं हो पा रही है। एक तरफ सरकार सबका साथ सबका विकास की बात कह रही है। दूसरी तरफ पीडीए को वाजिब अधिकार से वंचित किया जा रहा है। किसानों को विकास योजनाओं का लाभ नहीं मिलने का दावा अखिलेश यादव ने किया। अखिलेश ने कहा कि पंजाब और हरियाणा के किसानों को गन्ना मूल्यों की कीमत अधिक मिलती है। यूपी के किसानों को कम कीमत मिलाने पर जोरदार हमला बोला है। अखिलेश यादव ने कहा कि बजट केवल 10 फीसदी लोगों के लिए पेश किया गया है। यह बिजनेसमैन से लेकर एक वर्ग विशेष के लोगों को फायदा मिला है। उन्होंने सवाल किया कि बनारस और गोरखपुर को छोड़कर प्रदेश को बजट से क्या मिला?

उम्मीद रहित यथास्थितिवादी है बजट:अजय राय

आवाज प्लस डेस्क

लखनऊ। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष पूर्व मंत्री श्री अजय राय जी ने योगी सरकार द्वारा पेश किये गये बजट पर अपनी तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि शब्दों और जुमलों को बाजीगरी करता हुआ यह बजट प्रदेश के युवाओं को भ्रमित, पिछड़ों और दलितों से साथ छलावा, महिलाओं को निराश एवं किसानों को हताश करने वाला है। श्री राय ने कहा कि किसानों की हितैषी बनती इस सरकार का सच यह है कि उत्तर प्रदेश की कृषक गृह (एग्रीकल्चर हाउसहोल्ड) की औसत मासिक आय 6668 है जो राष्ट्रीय औसत आय 8931 से 35 प्रतिशत कम है। पिछले 5 सालों में गन्ने का राज्य सलाहकार मूल्य सिर्फ 35 रुपये बढ़ाया गया, जबकि इस बीच गन्ने की खेती की लागत कई गुना बढ़ गई। आलू, प्याज और टमाटर को एमएसपी पर लाने का वादा किया गया था जिसका इंतजार प्रदेश के किसान आज भी बेसब्री से कर रहे हैं। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष



ने कहा कि युवाओं को रोजगार कैसे मिले इसका कोई स्पष्ट रोड मैप इस बजट में नहीं है न सरकार खुद रोजगार दे पा रही है और ना ही निजी क्षेत्र का कोई विस्तार ही हो रहा है सिर्फ स्वरोजगार पर जोर है। स्वरोजगार करने वाले युवाओं को पर्याप्त पूंजी, तकनीक, बाजार कैसे मिलेंगे, इस पर बजट मौन है। योगी सरकार के झूठ की तरफ इशारा करते हुए श्री राय ने कहा कि विधवा और वृद्धा पेंशन को 1000 रुपये

से बढ़ाकर 1500 रुपये करने की बात की गई थी जो आज तक पूरी नहीं हुई। चुनावी राज्यों में 500 रुपये रसोई जैसे सिलेडर दिया जा रहा है, तो 3090 में क्यों नहीं? बजट में इसका कोई प्रावधान क्यों नहीं है? उन्होंने कहा कि प्रदेश में लघु एवं सूक्ष्म उद्योग खस्ताहाल हो गये हैं और बंदी की कगार पर हैं, पूरे बजट में उनके लिए कोई गंभीर नीति नहीं है। बजट मे सारा जोर नई योजनाओं की घोषणा पर है।

पुरानी योजनाओं का कोई पुरसाहाल नहीं है। इस बार भी 24868 करोड़ की नई योजनाएं घोषित की गईं मगर पिछले बजट में घोषित 32721 करोड़ की योजनाओं का क्या हुआ इस पर कोई बात नहीं की गई। श्री राय ने कहा कि पूरा बजट सांकेतिकवाद से भरा पड़ा है। डेर सारी योजनाएं, दिखाने भर का बजट, सिर्फ लोक लुभावनी बातें। इसका स्पष्ट उदाहरण बजट में असाध्य रोगों के लिए मात्र 125 करोड़ की घनराशि का आवंटन, इतने बड़े प्रश्नों में ऊट के मुंह में जीरे के समान है। दूसरा उदाहरण छुड़ा जानवरों से फसल को बचाने के लिए 12 वोल्ट करंट लगाने वाली सौर इलेक्ट्रिक बाड़ लगाने वाली योजना का है जिसके लिए पूरे प्रदेश के 75 जिलों के लिए मात्र 50 करोड़ का आवंटन किसानों के साथ मजाक के सिवाय कुछ नहीं है। श्री राय ने कहा कि कुल मिलाकर यह बजट आर्थिक मानकों पर पूरी तरह से फेल है। यह बजट सिर्फ और सिर्फ निराशा के अलावा कुछ नहीं है।

एक नज़र

गांवों में बिजली देने के लिए 2000 करोड़ प्रस्तावित, शहरों को 24 घंटे बिजली देने की बात

लखनऊ। यूपी सरकार ने अपने बजट में ऊर्जा के क्षेत्र को खास वजवजो दिया है। इसमें यूपी को गांवों में भी 18 से 19 घंटा बिजली देने की बात कही गई है। वित्तीय वर्ष 2024-2025 के बजट अनुमानों पर वित्त मंत्री ने कहा कि यूपी में लगातार बिजली की व्यवस्था सुधर रही है। जनपद मुख्यालयों में 24 घंटे बिजली की व्यवस्था की जा रही है। गांवों में भी 18 से 19 घंटे बिजली की आपूर्ति की जाएगी। -वर्ष 2023-2024 में अप्रैल से दिसम्बर तक जनपद मुख्यालय पर 24 घंटे, तहसील मुख्यालय पर 21 घंटे और ग्रामीण क्षेत्र में 18 से 19 घंटे विद्युत आपूर्ति की गयी। - प्रधानमंत्री सहज बिजली हर घर योजना (सौभाग्य) के तहत गरीब परिवारों को निःशुल्क और अन्य ग्रामीण परिवारों को 50 रुपये की 10 मासिक किरातों में बिजली कनेक्शन देने की सुविधा दी गयी। इस योजना में 62.18 लाख इच्छुक घरों को विद्युत संयोजन निर्गत किए गए। -पारेषण तंत्र की कुल क्षमता जो वित्तीय वर्ष 2016-2017 में 16,348 मेगावॉट थी, को वर्ष 2022-2023 में बढ़ाकर 28,900 मेगावॉट तक किया गया है जिसे वित्तीय वर्ष 2023-2024 तक बढ़ाकर 31,500 मेगावॉट तक किया जाना लक्षित है। -भारत सरकार की ग्रीन एनर्जी कारिडोर-2 परियोजना के अन्तर्गत प्रदेश के बुन्देलखण्ड क्षेत्र में सौर ऊर्जा उत्पादन हेतु 4000 मेगावॉट क्षमता के सोलर पार्क का विकास किया जाना नियोजित है। -वर्ष 2016-2017 में उत्पादन निगम लिमिटेड की इकाईयों का कुल विद्युत उत्पादन 33,556 मिलियन यूनिट था जिसके सापेक्ष वित्तीय वर्ष 2022-2023 में 39,746 मिलियन यूनिट विद्युत उत्पादन प्राप्त किया गया है। -ग्रीमकाल में अनवरत विद्युत आपूर्ति हेतु 2000 करोड़ रुपये की व्यवस्था प्रस्तावित है जो वर्तमान वर्ष की तुलना में 33 प्रतिशत अधिक है। -निजी नलकूप उपभोक्ताओं को रियायती दरों पर विद्युत आपूर्ति हेतु 1800 करोड़ रुपये की व्यवस्था प्रस्तावित है जो वर्तमान वर्ष की तुलना में 20 प्रतिशत अधिक है।



गांवों में बिजली के लिए 2000 करोड़ का एलान

नहीं रहीं संगीत विदुषी प्रो. कमला श्रीवास्तव, लखनऊ से संगीत के एक युग का अ वसान हुआ

लखनऊ। लखनऊ में संगीत की एक बड़ी हस्ताक्षर प्रो. कमला श्रीवास्तव का निधन हो गया। वह 92 वर्ष की थीं। उनके निधन पर साहित्य व कला जगत के लोगों ने शोक व्यक्त किया है। शास्त्रीय एवं लोक संगीत की साधिका प्रो. कमला श्रीवास्तव नहीं रहीं। रविवार रात 92 वर्ष की उम्र में उन्होंने आखिरी सांस ली। उनके निधन पर साहित्य एवं संगीत जगत में शोक की लहर है। वे पिछले कुछ दिनों से बीमार थीं। निधन की सूचना मिलने पर सोमवार सुबह से ही उनके आवास पर लोगों का जुटना आरम्भ हो गया। अपने जौत-जी प्रो. कमला श्रीवास्तव दीदी ने देहदान की इच्छा व्यक्त की थी। मध्याह्न में उनका पार्थिव शरीर किंग जाज चिकित्सा विश्वविद्यालय, लखनऊ को सौंप दिया गया। इसके पूर्व साहित्यकार पद्मश्री डा. विद्या विन्दु सिंह, वरिष्ठ लोक गायिका पद्मा गिडवानी, विमल पन्त, लोक संस्कृति शोध संस्थान की सचिव सुधा द्विवेदी, डा. पूनम श्रीवास्तव, नीरा मिश्रा, रेखा अग्रवाल, नीलम वर्मा, इन्दु सारस्वत, अर्चना गुप्ता, मधु श्रीवास्तव, कनक वर्मा, ज्योति किरन सहित संगीत, कला और साहित्य से जुड़े लोगों ने उनके अंतिम दर्शन किये और सजल नयन के साथ भजन गाते हुए संगीत विदुषी को विदाई दी। इसी के साथ राजधानी लखनऊ से संगीत के एक युग का अवनसान हुआ। वे अपने पीछे पुत्र रवीश, पुत्रवधू डा. रुपाली और पौत्री रवीशा को छोड़ गयीं हैं।



धार्मिक स्थानों को जाने वाली सड़कों के लिए 1750 करोड़, ओवरब्रिज के लिए 1000 करोड़

लखनऊ। प्रदेश सरकार ने अपने बजट में उन मार्गों पर विशेष तौर पर फोकस किया है जो रास्ते धार्मिक स्थानों की ओर जाते हैं। यूपी सरकार ने अपने बजट में प्रदेश की सड़कों पर विशेष फोकस किया है। धर्माथ मार्गों के विकास के लिए 1750 करोड़ रुपयों की व्यवस्था की गई है। राज्य की सड़कों की देखरेख के लिए 3000 करोड़ रुपयों की व्यवस्था की गई है। औद्योगिक क्षेत्रों की ओर जाने वाली सड़कों को फोर लेन करने के लिए 800 करोड़ रुपयों की व्यवस्था की गई है। इस बजट में रेलवे के ओवरब्रिज के लिए 1350 करोड़ और ग्रामीण क्षेत्रों में सेतुओं के लिए 1500 करोड़ की व्यवस्था की गई है। शहर और कस्बों में लगने वाले जाम से निजात दिलाने के लिए प्लताईओवर बनाए जाएंगे। इसके लिए बजट में एक हजार करोड़ की व्यवस्था की गई है।



धार्मिक स्थानों को जाने वाले सड़कों के लिए 1750 करोड़

महिलाओं, पिछड़ों और वृद्धों का भी रखा गया ख्याल शिक्षा के लिए सरकार ने खोला खजाना

आवाज प्लस डेस्क

लखनऊ। राज्य सरकार ने निराश्रित महिला पेंशन योजना में पेंशन की धनराशि 500 रुपये प्रतिमाह से बढ़ाकर 1000 रुपये की है। इससे वृद्धों को खास रहत मिलेगी। राज्य सरकार ने बजट में महिलाओं, पिछड़ों और दलितों की सेहत, शिक्षा और सामाजिक सुरक्षा पर खास ध्यान देते हुए धनराशि की व्यवस्था की है। महिलाओं और बच्चों को कुपोषण से मुक्त करने के लिए पुष्टाहार कार्यक्रम के लिए 5129 करोड़ की व्यवस्था की गई है। इसी तरह आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों एवं सहायिकाओं के मानदेय के भुगतान के लिए 971 करोड़ रुपये और कन्या सुमंगला योजना के लिए 700 करोड़ रुपये दिए गये हैं। राज्य सरकार ने निराश्रित महिला पेंशन योजना में पेंशन की धनराशि 500 रुपये प्रतिमाह से बढ़ाकर 1000 रुपये की



है। बता दें कि इस योजना में 2023-2024 में तृतीय तिमाही तक 31.28 लाख निराश्रित महिलाओं को लाभान्वित किया गया है। इसी तरह वृद्धावस्था पेंशन हेतु 7377 करोड़ रुपये की व्यवस्था प्रस्तावित है। पति की मृत्यु उपरांत निराश्रित महिलाओं के भरण पोषण अनुदान के लिए 4073 करोड़ रुपये की व्यवस्था की गयी है। मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना के अन्तर्गत पात्र बालिकाओं को 6 विभिन्न श्रेणियों में कुल

15000 रुपये की सहायता प्रदान की जा रही है। उल्लेखनीय है कि वित्तीय वर्ष 2019-2020 से 2023-2024 तक 17.82 लाख लाभार्थियों को इस योजना से लाभान्वित किया जा चुका है। वहीं दूसरी ओर महिला किसान सशक्तिकरण परियोजना के अन्तर्गत वित्तीय वर्ष 2024-2025 में 200 उत्पादक समूहों का गठन करके तकनीकी सहयोग प्रदान किया जाएगा। उप रानी लक्ष्मीबाई महिला एवं बाल सम्मान कोष के अन्तर्गत जघन्य अपराधों से पीड़ित महिलाओं एवं बालिकाओं को कोष के अन्तर्गत एक लाख रुपये से 10 लाख रुपये की आर्थिक क्षतिपूर्ति प्रदान किये जाने

की व्यवस्था है। प्रदेश सरकार ने अनुसूचित जाति व सामान्य वर्ग के छात्र छात्राओं को छात्रवृत्ति योजना के लिए 1862 करोड़ रुपये की व्यवस्था की है। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के अन्तर्गत अनुसूचित जाति तथा सामान्य वर्ग के निर्धन परिवारों की पुत्रियों हेतु 600 करोड़ रुपये दिए गये हैं। पिछड़ा वर्ग के बेरोजगार युवाओं को कंप्यूटर शिक्षा के लिए 35 करोड़ रुपये और अन्य पिछड़ा वर्ग के छात्र-छात्राओं के छात्रावासों के निर्माण के लिए 22 करोड़ रुपये दिए हैं। अनुसूचित जनजातियों के आर्थिक विकास हेतु विभिन्न प्रकार के कौशल विकास कार्यक्रम लखीमपुर-खीरी, बलरामपुर, बिजनौर, बहराइच, श्रावस्ती तथा महाराजगंज में संचालित हो रहे हैं। लघुवन उपजों हेतु न्यूनतम समर्थन मूल्य योजना के तहत नान टिम्बर लघु वन उपजों को निर्धारित न्यूनतम समर्थन मूल्य पर क्रय हेतु लघुवन

उपजों के विपणन, हाट एवं बाजारों के सुदृढीकरण व गोदामों के निर्माण को सरकार द्वारा बढ़ावा दिया जा रहा है। राज्य सरकार ने नई योजनाओं के लिए 15.56 करोड़ रुपये की व्यवस्था भी की है। इसके तहत अनुसूचित जातियों के कल्याण के लिए अर वरिष्ठ नागरिक कल्याण निधि में 5 करोड़ रुपये की व्यवस्था की गयी है। इससे वरिष्ठ नागरिक विभिन्न सुरक्षा उपायों एवं कार्यक्रमों के जरिए शांतिपूर्वक, सुरक्षित एवं सम्मानजनक तरीके से जीवनयापन कर सकेंगे। इसके अलावा प्रधानमंत्री जनजातीय आवासीय न्याय महाअभियान (पीएम जनमन) के तहत बिजनौर के असेवित क्षेत्रों में आवासीय विद्यालयों के लिए 7.66 करोड़ रुपये दिए गये हैं। बिजनौर में बोक्सा जनजाति के पीएम जनमन योजना के पात्र लाभार्थियों को आवास के निर्माण के लिए 2.90 करोड़ रुपये की व्यवस्था की गयी है।

अलीगढ़, मुरादाबाद, और चित्रकूट में शुरू होंगे एयरपोर्ट, कई शहरों में बनेंगी नई हवाई पट्टियां



लखनऊ। प्रदेश के कई नए शहरों में एयरपोर्ट शुरू किए जाएंगे। बजट में इसकी घोषणा हुई। इसमें अयोध्या एयरपोर्ट के विकास के लिए भी राशि घोषित की गई। बजट पढ़ते हुए वित्तमंत्री सुरेश खन्ना ने घोषणा करते हुए कहा कि प्रदेश में हवाई कनेक्टिविटी को बढ़ाने के लिए प्रदेश सरकार द्वारा निरन्तर प्रयास किये जा रहे हैं। इस उद्देश्य की पूर्ति भारत सरकार की रीजनल कनेक्टिविटी स्कीम (आरसीएस-‘उड़ान’) तथा राज्य सरकार की ‘‘उत्तर प्रदेश नागर विमानन प्रोत्साहन नीति’’ के माध्यम से की जा रही है।

पार्षद और उनके समर्थकों पर जमीन कब्जे के लिए मारपीट का आरोप

आवाज प्लस डेस्क

लखनऊ। राजधानी लखनऊ के आशियाना क्षेत्र में इब्राहिमपुर प्रथम वॉर्ड के पार्षद और उनके छह सहयोगियों के खिलाफ कोर्ट के आदेश पर दलित की जमीन कब्जाने और मारपीट करते हुए धमकाने की रिपोर्ट पीजीआई कोतवाली में दर्ज कराई गई है। हालांकि पार्षद का कहना है कि उन्होंने पार्टी के कार्यकर्ता की पैवी की, जिसके बाद उनके खिलाफ बेवुनियाद मामला दर्ज किया गया है। निलमथा के दुर्गापुरी निवासी नितिन कुमार व्यवसायी हैं। उन्होंने बताया कि नवंबर 2018 में उन्होंने पीजीआई इलाके के रेस्तापुर में प्राइमरी विद्यालय के पास दिनेश से 19 लाख रुपये में 3 हजार वर्गफुट का प्लॉट खरीदा और सरोजनीनगर तहसील से उसकी दाखिल खारिज भी करावा ली। उन्होंने 20 नवंबर को प्लॉट में



बाउंड्री करवाने के लिए बिल्डिंग मटेरियल गिराया था। इसी बीच 28 नवंबर को विशाल राजपूत, आशू सिंह अपने अन्य साथियों के साथ वहां पहुंचे और प्लॉट पर खुद का दावा करते हुए कब्जाने लगे। विरोध पर जान से मारने की धमकी देते हुए नितिन को भगा दिया। सूचना देने के बाद भी पीजीआई पुलिस ने कार्रवाई नहीं की। इस पर नितिन ने पुलिस मुख्यालय में शिकायत की। इसके

हूए भगा दिया। नितिन का कहना है कि उन्होंने मारपीट की थाने पर तहरीर दी, लेकिन वह ली नहीं गई। फिर उसने आलाधिकारियों, आईजीआरएस और डीएम के यहां शिकायत की तो 15 दिसंबर को उसे एसीपी कैंट कार्यालय बुलाया गया, लेकिन वहां यह कहते हुए भगा दिया गया कि ज्यादा शिकायत की तो सरकारी कार्य में बाधा डालने की रिपोर्ट दर्ज कर जेल भेज दिया जाएगा। आरोप है कि उन लोगों ने 13 जनवरी को फिर मारपीट की और उसकी स्कूटी भी उठा ले गए। जब वह थाने शिकायत करने पहुंचा तो उसी को लॉकअप में डाल दिया गया। उसके वकीलों ने ऐतराज जताया तो पुलिस ने दोनों पक्षों का शांतिभंग में चालान कर दिया और दो दिन बाद थाने से स्कूटी दिलाई। पीड़ित को जब कहीं से न्याय नहीं मिला तो उसने कोर्ट का दरवाजा खटखटाया। कोर्ट के आदेश पर पुलिस ने पार्षद और

उसके छह समर्थकों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करवाई। इब्राहीमपुर प्रथम वॉर्ड के पार्षद बृजमोहन शर्मा का कहना है कि नितिन और विशाल राजपूत के बीच जमीन को लेकर विवाद था। विशाल उनकी पार्टी का कार्यकर्ता है तो उन्होंने उसके कारजातों के आधार पर पैवी की थी, बस इसी बात पर नितिन ने बेवुनियाद आरोप लगाते हुए उनके खिलाफ मुकदमा दर्ज करवा दिया। पार्षद का कहना है कि उनके वॉर्ड की सरकारी जमीनों को नितिन बेचता है। जल्द ही वह उसके खिलाफ कार्रवाई करावाएंगे। एसीपी कैंट पंकज कुमार सिंह ने बताया कि दो पक्षों में जमीन को लेकर विवाद था, इसलिए पुलिस ने किसी तरफ से केस दर्ज नहीं किया था। हर बार पैमाइश करवाने की ही सलाह दी गई। कोर्ट के आदेश पर पार्षद और आधा दर्जन लोगों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर जांच की जा रही है।

उसके छह समर्थकों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करवाई। इब्राहीमपुर प्रथम वॉर्ड के पार्षद बृजमोहन शर्मा का कहना है कि नितिन और विशाल राजपूत के बीच जमीन को लेकर विवाद था। विशाल उनकी पार्टी का कार्यकर्ता है तो उन्होंने उसके कारजातों के आधार पर पैवी की थी, बस इसी बात पर नितिन ने बेवुनियाद आरोप लगाते हुए उनके खिलाफ मुकदमा दर्ज करवा दिया। पार्षद का कहना है कि उनके वॉर्ड की सरकारी जमीनों को नितिन बेचता है। जल्द ही वह उसके खिलाफ कार्रवाई करावाएंगे। एसीपी कैंट पंकज कुमार सिंह ने बताया कि दो पक्षों में जमीन को लेकर विवाद था, इसलिए पुलिस ने किसी तरफ से केस दर्ज नहीं किया था। हर बार पैमाइश करवाने की ही सलाह दी गई। कोर्ट के आदेश पर पार्षद और आधा दर्जन लोगों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर जांच की जा रही है।

वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने कहा-रामराज्य संकल्पना को किया साकार, अब इमेज बीमारू राज्य की नहीं

आवाज प्लस डेस्क

लखनऊ। वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने यूपी का बजट पेश किया। उन्होंने कहा कि अब प्रदेश में भय और अपराध का माहौल नहीं है। वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने बजट भाषण में कहा कि सरकार प्रदेशवासियों को अपराध एवं भयमुक्त वातावरण देकर रामराज्य की संकल्पना को साकार करने में पूरी तरह सफल रही है। लोहारों, वैश्विक निवेश सम्मेलन, आजादी का अमृत महोत्सव, जी-20 सम्मेलन, क्रिकेट विश्व कप-2023 जैसे बड़े आयोजनों को शांतिपूर्ण एवं सुरक्षित तरीके से सम्पन्न कराया गया। अयोध्या में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह के सुरक्षा प्रबंधों की सराहना देश-दुनिया से आये अतिथियों ने की। वित्त मंत्री ने कहा कि वर्ष 2016 के मुकामले वर्ष 2023 में डकैती के मामलों में



87 प्रतिशत, लूट में 76 प्रतिशत, हत्या में 43 प्रतिशत, बलवा में 65 प्रतिशत, फिरोती हेतु अहपरण में 73 प्रतिशत की कमी हुई है। ऑपरेशन त्रिनेत्र के अन्तर्गत 8,54,634 सीसीटीवी कैमरों को लगाया जा चुका है। अप्रैल, 2017 से जनवरी, 2024 तक पुलिस विभाग में विभिन्न पदों पर 1,55,830 भर्तियां तथा 1,41,866 पदोन्नतियां की गयी हैं। महिलाओं तथा वरिष्ठ नागरिकों की सुरक्षा हेतु सेफ सिटी परियोजना में महत्वपूर्ण कार्य हुए

गये हैं। प्रदेश के नवगठित 18 प्रिक्षेत्रीय साइबर क्राइम थानों के अधिकारियों एवं कर्मचारियों के लिए नए वाहनों की खरीद की जानी है। इसके लिए 5.97 करोड़ रुपये दिए हैं। एसटीएफ को तीन इलेक्ट्रिक वाहनों की खरीद के लिए 57 लाख रुपये दिए गये हैं। निर्माण कार्यों के लिए भी दिया बजट - गृह विभाग के तहत अभियोजन विभाग के चित्रकूट कार्यालय के लिए 5 करोड़ रुपये - लोकायुक्त कार्यालय में अतिरिक्त तलों एवं श्रेट हाउस के निर्माण के लिए 5 करोड़ रुपये - मंडलीय हेमगाई कार्यालय एवं जिला हेमगाई कार्यालय के निर्माण के लिए 20 करोड़ रुपये - हेमगाई के मंडलीय प्रशिक्षण केंद्रों के निर्माण के लिए 15 करोड़ रुपये।

मायावती ने बजट पर दी प्रतिक्रिया, बोलीं- विकास के पुराने वादों का मूल्यांकन भी जरूरी



लखनऊ। बसपा सुप्रीमो मायावती ने योगी सरकार द्वारा पेश किए गए बजट को चुनावी बजट करार दिया है। उन्होंने कहा कि विकास के लिए किए गए पुराने वादों का मूल्यांकन भी जरूरी है। बहुजन समाज पार्टी की राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने सोमवार को राज्य सरकार द्वारा पेश किए गये बजट पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि

यह बजट पार्टी के चुनावी हित का ज्यादा व व्यापक जनहित एवं जनकल्याण का कम लगता है। सरकार की विभिन्न घोषणाएं, वादे और दावे अपनी-अपनी जगह हैं लेकिन क्या विकास संबंधी सरकार के पिछले सारे वादे पूरे हो गए हैं, इसका भी मूल्यांकन जरूरी है। उन्होंने आगे कहा कि यूपी सरकार के सर्वसमाज के हित, विकास व कानून-व्यवस्था के संबंध में जितने भी दावे और वादे बजट में करती है, उसका सही से अनुपालन जरूरी है। तभी राज्य के लोगों की अपार गरीबी, बेरोजगारी व पिछड़पन आदि दूर हो पाएगा। जिसका फिर सीधा प्रभाव देश के विकास व यहां के लोगों की उन्नति पर पड़ेगा।

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में आयोजित होने वाले सम्पूर्ण समाधान दिवस में जिलास्तरीय अधिकारी भाग लेंगे

द अचीवर टाइम्स निशांत शुक्ला



बिलग्राम में एडीएम की अध्यक्षता में, 06 अप्रैल को स्वायत्तपुर में उनकी अध्यक्षता में, बिलग्राम में सीडीओ व शाहाबाद में एडीएम की अध्यक्षता में, 20 अप्रैल को सदर की अधोहस्ताक्षरी की अध्यक्षता में, शाहाबाद में सीडीओ एवं सण्डली में एडीएम की अध्यक्षता में, 04 मई को बिलग्राम में अधोहस्ताक्षरी की अध्यक्षता में, सण्डली में सीडीओ तथा स्वायत्तपुर में एडीएम की अध्यक्षता में, 18 मई को शाहाबाद में सीडीओ की अध्यक्षता में, स्वायत्तपुर में सीडीओ व सदर में एडीएम की अध्यक्षता में, 01 जून को सण्डली में अधोहस्ताक्षरी की अध्यक्षता में, सदर में सीडीओ व बिलग्राम में

एडीएम की अध्यक्षता में और 15 जून 2024 को स्वायत्तपुर में अधोहस्ताक्षरी की अध्यक्षता में, बिलग्राम में सीडीओ की अध्यक्षता में एवं शाहाबाद में एडीएम की अध्यक्षता में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया जायेगा। उन्हेने कहा है अधोहस्ताक्षरी की अध्यक्षता में आयोजित होने वाले सम्पूर्ण समाधान दिवस में पुलिस अधीक्षक सहित समस्त जिलास्तरीय अधिकारी प्रतिभाग करेंगे और मुख्य विकास अधिकारी तथा अपर जिलाधिकारी की अध्यक्षता में आयोजित होने वाले सम्पूर्ण समाधान दिवस में तहसील स्तरीय अधिकारियों द्वारा भाग लिया जायेगा।

नव नियुक्त खंड विकास अधिकारी का हुआ स्वागत



द अचीवर टाइम्स फसाद खान

शाहजहाँपुर। आज सिधौली ब्लॉक में नवनियुक्त खंड विकास अधिकारी देव कुमार चतुर्वेदी का राष्ट्रीय पंचायती राज ग्राम प्रथम संगठन के कार्यकारी जिला अध्यक्ष अनिल कुमार गुप्ता ने सभी प्रधानों के साथ मिलकर फूल माला पहनाते हुए स्वागत किया। देव कुमार ने सभी प्रधानों का आभार व्यक्त किया, और कहा कि वे विकास कार्यों में सभी प्रधान साथियों का पूरा सहयोग करूंगा। हमारे किसी प्रधान भाई को कोई भी समस्या हो तुरंत हमसे संपर्क करें, और इसी के साथ सभी

को अपना मोबाइल नंबर नोट कराया। खंड विकास अधिकारी ने कहा कि हमारी सिधौली ब्लॉक की सभी 87 ग्राम पंचायत विकास कार्यों में अग्रणी बने, मैं सभी का सहयोग करने को तैयार हूँ, और हमारी ब्लॉक जनपद में नंबर वन बने, ऐसा कार्य हम सभी को करना चाहिए। कार्यक्रम में सिधौली ब्लॉक प्रधान संघ अध्यक्ष अमर सिंह यादव, आगा खां, संजू देविका, वसीम खां, भानू प्रताप सिंह उर्फ श्यामू, राजीव, अनूप पाल, बुजेश सिंह यादव, फकीरलाल, सुरेश सिंह, राजाराम वर्मा, आलोक मिश्रा आदि प्रधान मौजूद रहे।।

दुर्घटनाओं को देखकर बिल्कुल भी अनदेखा न करें, आपका एक कॉल किसी की जान बचा सकता है: चंद्र किरण कश्यप



राष्ट्रीय भ्रष्टाचार उन्मूलन समिति की टीम ने अनियंत्रित होकर पलटे ऑटो की सूचना 112 पुलिस कंट्रोल रूम को देकर घायलों को इलाज के लिए अस्पताल भिजवाया

द अचीवर टाइम्स ब्यूरो रिपोर्ट चेतन कुमार

हापुड़। जनपद मे राष्ट्रीय भ्रष्टाचार उन्मूलन समिति के पंचायतीराज विभाग से प्रदेश सचिव चंद्र किरण

कश्यप ने बताया कि रविवार रात ड्यूटी से घर लौटते समय लगभग रात 8-00 बजे जनपद के बुलंदशहर रोड सोना पेट्रोल पंप गोल चक्र के पास अनियंत्रित होकर यूपी 37 एटी1653 ऑटो पलटा हुआ मिला और संगठन के प्रदेश सचिव ने अपनी टीम व आसपास के लोगों के साथ मिलकर ऑटो में घायल सवारियों को निकाल कर 112 पुलिस हापुड़ को फोन पर सूचना देकर घायल व्यक्तियों के परिवारजनों को सूचित कर घायल व्यक्तियों को

आपका एक कॉल किसी की जान बचा सकती है दुर्घटना को देखकर डरे नहीं घबराए नहीं किसी भी आपातकालीन परिस्थिति में फोन उठाए 112 मिलाए किसी भी प्रकार की घटनाओ को उत्तर प्रदेश पुलिस को सूचित करने की अपील करते हुए बताया कि उत्तर प्रदेश पुलिस 24 घण्टे आपकी सेवा में तत्पर है। दुर्घटना स्थल पर संगठन के सदस्य अनुज कुमार प्रवेश कुमार के साथ अन्य आने जाने वाले लोग मदद के लिए उपस्थित रहे।

एक नज़र

थाना तिक्तुनिया पुलिस द्वारा, एक नफर अभियुक्त गिरफ्तार



लखीमपुर। पुलिस अधीक्षक महोदय खीरी, श्री गणेश प्रसाद साहा के निदेशन व अपर पुलिस अधीक्षक महोदय खीरी के निकट पर्यवेक्षण में संपूर्ण जनपद में अपराध की रोकथाम व वाञ्छित/वारंटी अभियुक्तों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के अंतर्गत आज दिनांक 05.02.2024 को थाना तिक्तुनिया पुलिस द्वारा वारंटी चरन सिंह उर्फ चुनू पुत्र स्व0 वचन सिंह निवासी ग्राम कडिया थाना तिक्तुनिया खीरी सम्बन्धित वाद सं0 15272/09 धारा 9/21/31/35(6)/52/51(1) ड्र.रुक्मिणी को गिरफ्तार किया गया। अग्रिम विधिक कार्यवाही पूर्ण करके अभियुक्त को माननीय न्यायालय के समक्ष भेजा गया

गिरफ्तार वारंटी अभियुक्त चरन सिंह उर्फ चुनू पुत्र स्व0 वचन सिंह निवासी ग्राम कडिया थाना तिक्तुनिया खीरी।

गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम 30नि0 अभिषेक कुमार कोतवाली तिक्तुनियी का0 पोरेल बंसला कोतवाली तिक्तुनियी का0 सोविन्द्र कुमार कोतवाली तिक्तुनियी।

33 केवी चटिया पावर हाउस में लगभग 36 घंटे गुल रही विद्युत सप्लाई

टोडरपुर हर्दोई। विकासखंड टोडरपुर क्षेत्र के अंतर्गत चटिया पावर हाउस में 33 केवी वोल्टेज चलते लगभग 36 घंटे से विद्युत आपूर्ति ठप पड़ी है जिससे ग्रामीण उपभोक्ताओं को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा रहा है ग्रामीणों का आरोप है कि आए दिन समय पर लाइट नहीं आती है और जरा सी बारिश होने लगे तो बिजली आपूर्ति की कटौती होने लगती है आज तीन दिन बीत जाने के बाद भी उमरौली क्षेत्र में अभी तक विद्युत सप्लाई नहीं आई है सूत्रों द्वारा जानकारी करने पर चटिया पावर हाउस से लेकर आलमनगर के बीच में 33 केवी तारों की चपेट में पेड़ों की छटनी के चलते कहीं पर फाटल हो जाने से विद्युत आपूर्ति ठप रही जिसमें विद्युत आपूर्ति के जेई अभिषेक कुमार ने बताया कि हमारे यहां आधे में सप्लाई चल रही थी और अब कुछ ही गांव बचे हैं जिनका सुधार किया जा रहा है।

युवक लापता घर वाले हुए परेशान

हर्दोई। मनीष पुत्र आशाराम निवासी ग्राम खेरवा अमजतपुर थाना सांडी जिला हर्दोई। मनीष की उम्र 12 वर्ष दिनांक 30/01/2024 को गांव के बाहर मैच देखने गया था। खेरवा अमरपुर निवासी मनीष घर से कई बार भाग चुका है। मनीष एक बार घर से भाग जाने पर 45 दिनों के बाद पंजाब में मिला था। कुछ दिनों तक घर में रहा उसके बाद 45 दिनों बाद फिर से भाग गया। खेरवा अमजतपुर गांव के लोगो ने होटल में काम करते देखा था। अभी 30/01/2024 को गांव के बाहर मैच खेल रहा था तब से घर वापस नहीं लौटा है। मनीष का पहनावा लोबर व सफ़ाद रंग का जेकट पहने है। कद 4 फुट 6 इंच का है पैर में हल्की चपल पहने हुए है। जिस किसी को इस लड़के की जानकारी मिले तो इस नंबर पर 9454403569 पर संपर्क कर दे। वादी का मोबाइल नंबर 9628766749पर संपर्क कर दे। घरवाले उसके बार-बार भाग जाने से परेशान है इसलिए अदेश लगाया जा रहा है युवक फिर से कहीं भाग गया है दिए गए नंबर पर परिवार वालों ने अपील करते हुए सूचना देने की गुजारिश की है।

शिवम् अग्रवाल मेमोरियल डिग्री कॉलेज में वितरण किए गए स्मार्टफोन

सीतापुर। शिवम् अग्रवाल मेमोरियल डिग्री कॉलेज नानकारी मुबारकपुर सीतापुर में मुख्यमंत्री की योजना स्वामी विवेकानंद युवा सशक्तिकरण योजना के अंतर्गत बी.ए. एवं बी.कॉम. के छात्र-छात्राओं को स्मार्टफोन वितरण किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जय नारायण तिवारी एवं महाविद्यालय के प्राचार्य दिलीप विश्वकर्मा ने छात्र-छात्राओं को उज्ज्वल भविष्य की बधाई एवं शुभकामनाएं दी महाविद्यालय के प्रबंधक मंजू जिंदल, अध्यक्ष मखनलाल जिंदल, प्रशासक दिव्या जिंदल, प्राचार्य दिलीप विश्वकर्मा, शिक्षक टीकेन्द्र गुप्ता, मनीष मिश्रा, प्रियंका शर्मा, शिप्रा सिंह, अब्दुल शास्त्राम, विशाल दीक्षित, समीर, रामचंद्र एवं छात्र-छात्राएं आदि उपस्थित रहे।

प्राथमिक शिक्षक संघ ने रेल सलाहकार समिति सदस्य को सौंपा ज्ञापन

संडीला(हर्दोई)। प्राथमिक शिक्षक संघ के पदाधिकारियों ने नवनियुक्त भाजपा नगर अध्यक्ष एवं रेल मंत्रालय सलाहकार समिति के सदस्य को ज्ञापन देकर संडीला रेलवे स्टेशन पर ट्रेनों के ठहराव की मांग की। संघ के ब्लाक अध्यक्ष देवेन्द्र कुमार बाजपेयी, मंत्री शैलेन्द्र मौर्य, उपाध्यक्ष दुर्गेश जायसवाल, नुरुल हसन, सत्येन्द्र वीर सिंह ने भाजपा नगर अध्यक्ष एवं रेल मंत्रालय समिति सदस्य रमन नीतीश जायसवाल से भेंट की तथा उन्हें ज्ञापन देकर पंजाब मेल, राजरानी एक्सप्रेस तथा किसान एक्सप्रेस को संडीला रेलवे स्टेशन पर स्टॉपिज कराने की मांग की।

कटनी पुलिस ने क्राबिग गस्त के दौरान वारंटियों को किया गिरफ्तार



द, अचीवर टाइम्स से पप्पू उपाध्याय

मध्य प्रदेश, कटनी। कटनी पुलिस अधीक्षक अभिजीत कुमार रंजन के निदेशन पर स्लीमनाबाद एसडीओपी अखिलेश गौर के मार्गदर्शन में, स्लीमनाबाद थाना प्रभारी अखिलेश दाहिया के द्वारा टीम बनाकर क्राबिग गस्त के दौरान गिरफ्तारी वारंट - 01 मुण्डा उर्फ बालमुकुन्द पिता राधे कोल उम्र 40 वर्ष निवासी दुर्गापुरा - 02 सुरेश सिंह पिता मुन्ना सिंह ठाकुर उम्र 28 वर्ष निवासी सोमाकला बहरोबंद। 03 सतीश पिता बुद्धलाल पटेल म्र 20 वर्ष निवासी सोमाकला बहरोबंद - 04 विजय पिता परसराम पटेल उम्र 28 वर्ष निवासी सोमाकला बहरोबंद- 05 महेन्द्र पिता पुरू, तम झारिया नि. कारीपाथर- 06 अजय पिता देवीसिंह भूमिया नि. खुडुवल 07 चैन सिंह पिता देवीसिंह गौड़ नि खिरवा 08 गुलाब पिता टीकाराम चौधरी नि स्थायी वारंटी - 01 राममिलन पिता उदल चौधरी नि तेवरी 02 कृष्ण कुमार पिता गणेश प्रसाद शर्मा 03 विकास पिता श्रीमान पटेल निवासी पटपरा सीधी को गिरफ्तार कर कटनी न्यायालय पेश किया गया। उल्लेखनीय भूमिका गिरफ्तारी एवं स्थायी वारंटियों को पकड़ने में निरीक्षक अखिलेश दाहिया ,उपनिरी संतराम यादव, सर्जन बी एम चौधरी , सर्जन केशव दुबे , सर्जन सयैद जुबेर अली ,सर्जन प्र0आर0 अंजनी मिश्रा, आशीष सोमाकला बहरोबंद। 03 सतीश पिता बुद्धलाल पटेल म्र 20 वर्ष निवासी सोमाकला बहरोबंद - 04 विजय पिता परसराम पटेल उम्र 28

दबंगों ने घर में घुसकर महिला को जमकर पीटा, छेड़छाड़ भी की, घायल पीड़िता ने एसपी हर्दोई से की शिकायत

जनपद हर्दोई के पाली थाना क्षेत्र के कटापुर गांव के दबंग पुलिस अधीक्षक हर्दोई के आदेशों की अवहेलना कर कई बार पीड़ित दम्पति की कर चुके पीटाई।

द अचीवर टाइम्स निशांत शुक्ला

हर्दोई। पाली थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी पीड़िता महिला ने पुलिस अधीक्षक हर्दोई को एक शिकायती पत्र देते हुए बताया है कि दिनांक 03. 2.2024 को समय करीब 2-30 बजे समय को प्रार्थिनी अपने घर के बाहर बैठी थी तभी भी विपक्षीयण आजाद सिंह व अमन सिंह पुत्रगण छोटे सिंह पुरानी रंजिश को मानते हुए उसके घर के दरवाजे पर आए व गालियां देने लगे।जब उसने उन लोगों को गाली देने से मना किया तो वह

ट्रेक्टर ट्रॉली की चपेट में आकर साइकिल सवार की मौत

संडीला(हर्दोई)। ट्रेक्टर ट्रॉली की चपेट में आकर एक 30 वर्षीय साइकिल सवार की दुखद मृत्यु हो गयी। प्राप्त जानकारी के अनुसार थाना कासिमपुर के अंतर्गत ग्राम मड़डवा निवासी 30 वर्षीय रंजीव पुत्र रामशंकर अपने घर से किसी काम के लिए गौसगंज बाजार आए थे। वापस लौटते समय जब वह गौसगंज पटरी पर जा रहे थे तभी पीछे से आ रही ट्रेक्टर ट्रॉली की चपेट में आ गए जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिसकर्मियों ने उन्हें ले जाकर सीएचसी बेंहदर में भर्ती कराया। जहां इलाज के दौरान उनकी मौत हो गयी। मृतक मजदूरी करके अपने परिवार का पालन पोषण करता था। इस हादसे से परिवार पर दुखों का पहाड़ टूट पड़ा है।

उच्च प्राथमिक विद्यालय में कार्यरत आशिक कालिक अनुदेशकों के नवीन विद्यालय के लिए अनुबंध

द अचीवर टाइम्स

महाराजगंज। नवीनीकरण राज्य परियोजना निदेशक समग्र शिक्षा उत्तर प्रदेश लखनऊ के कार्यालय पत्रांक मु0वि0/अंश0अनु0नवी/द्वितीय चरण/129111/2023-24 दिनांक 24-01-2024 के द्वारा शासनादेश संख्या 68-5099/84/2022-5 बेसिक शिक्षा अनुभाग-5 लखनऊ दिनांक 21-03-2023 में उल्लिखित उच्च प्राथमिक विद्यालयों में कार्यरत अंशकालिक अनुदेशकों का एन0आई0सी0 लखनऊ द्वारा विकसित पोर्टल http://samagrashiksh aup.upsdc.gov.in के माध्यम से ऑनलाइन नवीन विद्यालय के लिए अनुबंध नवीनीकरण तीन चरणों में किए जाने हेतु निर्देशित किया गया है जिसके द्वितीय चरण में जनपद के भीतर ही



नवीन विद्यालयों के लिए अनुबंध नवीनीकरण के द्वितीय चरण में सबसे अधिक छात्र नामांकन वाले उत्तर प्रदेश प्राथमिक विद्यालय में कार्यरत अंशकालिक अनुदेशकों द्वारा सुरक्षा से संबंधित विषय में रिक्त पद के प्रति एन0आई0सी0 लखनऊ द्वारा विकसित पोर्टल http://samagrashiksh aup.upsdc.gov.in के माध्यम से ऑनलाइन नवीन विद्यालय के लिए अनुबंध नवीनीकरण हेतु जनपद द्वारा एन0आई0सी0 लखनऊ द्वारा

विकसित पोर्टल http://samagrashiksh aup.upsdc.gov.in पर अपलोड की गई सूचि के सोपेक्ष सम्बन्धित विषय में ऑनलाइन आवेदन किया जाना अपेक्षित है। द्वितीय चरण में निम्नवत समय सारणी द्वारा समाप्तित की जानी है- 100 से अधिक छात्र नामांकन वाले उच्च प्राथमिक विद्यालय जहां पूर्व से अंशकालिक अनुदेशक कार्यरत हो में जनपदवार एवं विद्यालय वार अंशकालिक अनुदेशकों की व्यक्तियों का ऑनलाइन प्रदर्शन 24 जनवरी 2024 से 6 फरवरी 2024 तक उच्च प्राथमिक विद्यालयों में कार्यरत अंशकालिक अनुदेशकों द्वारा ऑनलाइन अधिमान क्रम में अधिकतम पांच विद्यालयों का विकल्प भारा जाना- 30 जनवरी 2024 से 6 फरवरी 2026 के शाम

6:00 बजे तक। खंड शिक्षा अधिकारी द्वारा अपने विकास खंड से प्राप्त ऑनलाइन आवेदन पत्रों के विवरण को सत्यापित करते हुए अग्रसारित करना 7 फरवरी 2024 से 9 फरवरी 2024 की शाम 6:00 बजे तक खंड शिक्षा अधिकारी द्वारा अग्रसित आवेदन पत्रों को जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा सत्यापित करते हुए पोर्टल पर सबमिट करना 8 फरवरी 2024 से 12 फरवरी 2024 के शाम 6:00 बजे तक। 100 से अधिक छात्र नामांकन वाले उच्च प्राथमिक विद्यालयों में कार्यरत अंशकालिक अनुदेशकों को आवेदन पत्रों का भ्रष्टाचार के आधार पर नवीन विद्यालयों के लिए अनुबंध नवीनीकरण हेतु जनपद द्वारा अनुदेशकों की सूची का प्रकाशन 1 जून 2024 तक।

स्लीमनाबाद एसडीओपी अखिलेश गौर ने ली अनुभाग स्थल की समीक्षा बैठक



द, अचीवर टाइम्स से पप्पू उपाध्याय

मध्य प्रदेश, कटनी। कटनी पुलिस अधीक्षक अभिजीत कुमार रंजन के आॅपरेशन मुख्यान के तहत स्लीमनाबाद एसडीओपी अखिलेश गौर ने अनुभाग अंतर्गत अपराध समीक्षा बैठक ली, समीक्षा बैठक के

दौरान समस्त अनुभाग अंतर्गत के उपस्थित अधिकारियों को आगामी चुनाव को मध्य नजर रखते हुए अपराधों को नियंत्रण और कानून व्यवस्था संबंधित निर्देश दिए, एसडीओपी अखिलेश गौर ने यह भी कहा कि शुआ, सद्दा, एवं अवैध जराब बिक्री पर शक्ति से कार्यवाही करें, साथ ही अवैध माइनिंग और ओवरलोडिंग वाहनों पर विशेष नजर रखते कड़ी कार्यवाही करें, अनुभाग अंतर्गत अपराध समीक्षा बैठक पर स्लीमनाबाद थाना प्रभारी अखिलेश दाहिया, उमरियापान थाना प्रभारी सिद्धार्थ राय, शीमरखेड़ थाना प्रभारी मोहम्मद शहिद, सिलोड़ी चौकी प्रभारी सीताराम बागरी उपस्थित रहे।

धार्मिक स्थानों को जाने वाली सड़कों के लिए 1750 करोड़, ओवरब्रिज के लिए 1000 करोड़ लखनऊ। प्रदेश सरकार ने अपने बजट में उन मार्गों पर विशेष तौर पर फोकस किया है जो रास्ते धार्मिक स्थानों की ओर जाते हैं। यूपी सरकार ने अपने बजट में प्रदेश की सड़कों पर विशेष फोकस किया है। धर्मात्मा मार्गों के विकास के लिए 1750 करोड़ रूपयों की व्यवस्था की गई है। राज्य की सड़कों की देखरेख के लिए 3000 करोड़ रूपयों की व्यवस्था की गई है। औद्योगिक क्षेत्रों की ओर जाने वाली सड़कों को फोर लेन करने के लिए 800 करोड़ रूपयों की व्यवस्था की गई है। इस बजट में रेलवे के ओवरब्रिज के लिए 1350 करोड़ और ग्रामीण क्षेत्रों में सेतुओं के लिए 1500 करोड़ की व्यवस्था की गई है। शहर और कस्बों में लगने वाले जाम से निजात दिलाने के लिए फ्लाईओवर बनाए जाएंगे।



दिनांक 20/01/2024 को एफआईआर दर्ज की जिसमें तुरन्त

बाई ने गरीब पीड़ित पक्ष को जान संभालने व जाति सूचक गली गलौज किया जिसक आईएफआर एससी/एसटी एकट दर्ज किया गया। उसके बाद लगभग 24 दिन बीत जाने के बाद मृतक कमलेश का शव फरेदा गांव में एक तालाब में पाया गया था। जिसका पुलिस द्वारा पोस्टमॉट करवाया गया परिजनों का कहना है कि बिट्टू सिंह बहुत ही पैसा बाला पंजाबी जाति का है जो संबंधितों द्वारा इस मामले में मोटा खर्च करके मामले को दबावने का प्रयास कर रहा है। वहीं पीड़ित व ग्राम पंचायत वासियों ने नायक टाइगर फोर्स संघ को सूचना दी और पूरा प्रकरण बताया वहीं नायक टाइगर फोर्स की टीम ने तत्कालीन मामले को संज्ञान में लेते हुए पीड़ित पक्ष से मुलाकात करते हुए कि उचित कार्रवाई कराने हेतु आश्वासन दिया। नायक टाइगर फोर्स में गांव एवं क्षेत्र में लोगों से जनसंपर्क किया और पूरे मामले का जांच पड़ताल की उसके बाद आज दिनांक 05 जनवरी 2024 को माननीय मुख्यमंत्री उजर

प्रदेश सरकार को सूचना पत्र ज्ञापन के माध्यम से उज जिलाधिकारी मोहम्मदी को ज्ञापन सौंपा तमाम क्षेत्र वासियों व पीड़ित पक्ष के आधार पर मोहम्मदी कोतवाली पुलिस द्वारा कार्यवाही से असन्तुष्ट है वहीं नायक टाइगर फोर्स ने पुनः उच्च स्तर की टीम द्वारा जांच की मांग की है जिससे पोस्टमॉट करवाया गया परिजनों का कहना है कि बिट्टू सिंह बहुत ही पैसा बाला पंजाबी जाति का है जो संबंधितों द्वारा इस मामले में मोटा खर्च करके मामले को दबावने का प्रयास कर रहा है। वहीं पीड़ित व ग्राम पंचायत वासियों ने नायक टाइगर फोर्स संघ को सूचना दी और पूरा प्रकरण बताया वहीं नायक टाइगर फोर्स की टीम ने तत्कालीन मामले को संज्ञान में लेते हुए पीड़ित पक्ष से मुलाकात करते हुए कि उचित कार्रवाई कराने हेतु आश्वासन दिया। नायक टाइगर फोर्स में गांव एवं क्षेत्र में लोगों से जनसंपर्क किया और पूरे मामले का जांच पड़ताल की उसके बाद आज दिनांक 05 जनवरी 2024 को माननीय मुख्यमंत्री उजर

ऊंझा का उमिया माता मंदिर ए श्रेणी तीर्थ स्थल घोषित 1868 साल पुराना है माता का मंदिर, हर साल 75 लाख दर्शनार्थी आते हैं यहां

संवाददाता

गुजरात। उमिया माता मंदिर राज्य का छठा 'ए' श्रेणी तीर्थ स्थल बन गया है। गुजरात के ऊंझा स्थित समस्त कड़वा पाटीदारों की कुल देवी उमिया माताजी के मंदिर को राज्य सरकार ने राज्य के 'ए' श्रेणी के तीर्थ स्थल में शामिल किया है। राज्य के चोटिला, जगन्नाथ मंदिर अहमदाबाद, तरणेत, वडताल स्वामीनारायण मंदिर और खोडलधाम कागवाड के बाद यह राज्य का छठा 'ए' श्रेणी तीर्थ स्थल बन गया है। ऊंझा उमिया माता संस्थान के मंत्री दिलीपभाई ने बताया कि उत्तर गुजरात के ऊंझा में मां उमिया का पौराणिक मंदिर करीब 1868 साल पहले का है। मां उमिया के प्रति लोगों की श्रद्धा कई गुना बढ़ गई है। हर साल सभी जाति-वर्ग के 75 लाख से अधिक श्रद्धालु मां उमिया के दर्शन के लिए आते हैं। यहां आने वाले तीर्थयात्रियों के लिए आवास और भोजन की व्यवस्था की जाती है। ऊंझा में मां उमिया का पौराणिक मंदिर करीब 1868 साल



पहले का है। साथ ही प्राकृतिक आपदाओं की स्थिति में चिकित्सा सहायता, शैक्षिक सहायता, विधवा बहनों को वित्तीय सहायता, विकलांगों के लिए ट्राइसाइकल सहायता जैसे सामाजिक उत्थान के कार्य भी संगठन द्वारा वर्षों से किए जा रहे हैं। इसके अलावा हर साल विभिन्न धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं। इस पर ध्यान देते हुए गुजरात सरकार ने उमिया माता मंदिर,

श्रद्धालु आते हैं और जिनके पास आवास और भोजन की पर्याप्त सुविधाएं हैं। तीर्थ स्थल की श्रेणी का क्या मतलब है? निजी ट्रस्ट द्वारा संचालित मंदिर के ऐतिहासिक और धार्मिक महत्व के अलावा हर साल दर्शन के लिए आने वाले तीर्थयात्रियों की संख्या, धार्मिक गतिविधियों के साथ-साथ संस्था द्वारा संचालित सामाजिक गतिविधियां और धार्मिक संप्रदायों की व्यापकता को ध्यान में ए, बी और सी श्रेणी वर्ग में मंदिर को शामिल किया जाता है। 'ए' श्रेणी में किसे शामिल किया जाता है? ऐसे तीर्थ स्थल जहां प्रतिवर्ष 50 लाख से अधिक श्रद्धालु आते हैं और जिनके पास आवास और भोजन की पर्याप्त सुविधाएं हैं, ऐसे मंदिर इस श्रेणी में शामिल हैं। चोटिला, जगन्नाथ मंदिर अहमदाबाद, तरणेत, वडताल स्वामीनारायण मंदिर और खोडलधाम कागवाड भी इस श्रेणी में आते सोमनाथ-द्वारका मंदिर किस श्रेणी में है? सोमनाथ, द्वारका, पावागढ़, अम्बाजी, खकरो सहित तीर्थस्थल नोटिफाइड हैं यानी सरकार

के स्वामित्व में हैं। इसकी कोई श्रेणी नहीं है। लेकिन निजी ट्रस्टों द्वारा संचालित मंदिरों के विकास के लिए सरकार द्वारा एक वर्गीकरण किया जाता है। तीर्थ स्थान को वर्गीकृत करने का फायदा 'ए' श्रेणी के तीर्थस्थलों को विकास कार्यों के लिए सरकार द्वारा प्रति वर्ष 2 करोड़ रुपये तक का अनुदान दिया जाता है। इसी प्रकार 'बी' श्रेणी के तीर्थस्थलों को 1 करोड़ रुपये तक और श्रेणी 'सी' श्रेणी तीर्थ स्थलों को 50 लाख रुपये तक का अनुदान दिया जाता है। जिसका उपयोग विकास कार्यों पर करना होता है। इससे तीर्थ स्थलों को क्या फायदा? निजी ट्रस्ट द्वारा संचालित तीर्थ स्थलों को अनुदान देकर तीर्थयात्रियों के लिए आवश्यक सुविधाएं सृजित की जाती हैं। इससे तीर्थयात्रियों की संख्या में बढ़ोतरी होगी। साथ ही स्थानीय व्यवसायों के साथ परिवहन, उनके निवेश आदि से स्थानीय व्यापार धंधे को बढ़ावा मिलेगा। (आरआर रावल, सचिव, पवित्र यात्राधाम विकास बोर्ड से बातचीत के अनुसार)

महिला को तंग करने वाले युवक को पुलिस ने भेजा जेल

महिला को तंग करने वाले युवक को पुलिस ने भेजा जेल

हमीरपुर। शोहदे की हरकतों से तंग आकर यमुना नदी में छलांग लगाने वाली महिला की तहरीर पर दर्ज हुए मुकदमे के आरोपी को पुलिस ने पृथताछ के बाद रविवार को न्यायालय भेजा। जहां से उसे जेल भेज दिया गया है। कस्बा सुमेरपुर के एक मोहल्ला निवासी महिला शोहदे की हरकतों से तंग आकर बीते बुधवार को मुख्यालय की यमुना बिज से यमुना नदी में कूद गई थी। जिसको मछुआरों ने बचाया था। महिला ने थाना पुलिस पर शोहदे के खिलाफ कार्रवाई न करने का आरोप लगाया था। पुलिस ने महिला की तहरीर पर पड़ोसी मोनू उर्फ मुकेश कुमार वर्मा के खिलाफ छेड़खानी का मुकदमा कायम करके हिरासत में लिया था। पृथताछ के बाद रविवार को आरोपी को पुलिस ने अदालत भेजा। जहां से उसको जेल भेजा गया है।

बाजार की निर्माणाधीन सड़क के दोनों तरफ की आवागमन बाधित राहगीरों का निकलना दुभर



संवाददाता

कालपी(जालौन)। स्थानीय नगर के मुख्य बाजार में पौने चार करोड़ रुपये की लागत से निर्माणाधीन सीसी सड़क में कार्यदायी संस्था तथा इंजीनियरों के मनमाने रवैये के कारण राहगीरों, दुकानदारों तथा वाहन चालकों को निकलना दुभर हो गया है। सड़क किनारे साइड से आवागमन को लेकर विधायक विभागे के सहायक अभियंता को समस्या के निदान करने के निर्देश दिए हैं। ज्ञात हो कि लोक निर्माण

विभाग खंड तृतीय की निगरानी में एम.एस. अप्रवाल कंपनी के द्वारा पौने दो किमी. लंबी सड़क नगर के मुख्य बाजार के बीचोबीच बनाई जा रही है। सीसी सड़क के निर्माण की वजह से छोटे तथा बड़े वाहनों का निकलना पूर्णता बंद हो गया है। निर्माणाधीन सड़क के दोनों तरफ डेढ़ दो मीटर चौड़ी जगह को भी ठेकेदार ने साफ नहीं करवाया। जिससे पैदल तथा दो पहिया वाहन चालक भी नहीं निकल पा रहे हैं। विधायक विनोद चतुर्वेदी ने सहायक अभियंता को इस समस्या को समाधान करने के निर्देश दिए हैं। विधायक प्रतिनिधि मनोज चतुर्वेदी, सपा नेता शिवम यादव आदि ने स्थानीय स्थलीय निरीक्षण करके ठेकेदार कंपनी के कर्मचारियों से मामले को निदान करने का आग्रह किया है।

एक नज़र

सोशल मीडिया में वायरल हुआ कार की डिकी खोलकर बच्चे घुमाने का वीडियो

हमीरपुर। सोशल मीडिया में वायरल हुए एक वीडियो ने ट्रैफिक नियमों को तार-तार कर दिया। इस वायरल वीडियो में कार की डिकी खुली हुई है और बच्चे बाहर की तरफ पैर लटककर बैठे हैं। वीडियो



मुख्यालय का है। जिसकी जांच में पुलिस टीमें लगी हुई हैं। वायरल वीडियो में कार चालक बीच शहर के अंदर डिकी में दो बच्चों को बैठाकर घूमता नजर आ रहा है। इतना ही नहीं यह कार शहर के भीड़भाड़ वाले इलाके में घूमती नजर आ रही है। ऐसे में अगर कार चालक को अचानक ब्रेक लगाना पड़ता तो एक बड़ा हादसा हो सकता था। डिकी में बैठे बच्चे बाहर की तरफ पैर लटककर बैठे हैं। साथ ही गाड़ी के अंदर कुछ अन्य लोग भी सवार हैं। गाड़ी की रफ्तार भी ठीक-ठाक है। ट्रैफिक पुलिस द्वारा यातायात जागरूकता कार्यक्रम किए जाने और तमाम सख्ती के बावजूद लोग अपनी जान जोखिम में डालकर मौत का सफर करने से बाज नहीं आ रहे हैं। बच्चों का डिकी में बैठाकर सफर करने का यह वीडियो सोशल मीडिया में जमकर वायरल हो रहा है।

कथा के दूसरे दिन कथा व्यास ने श्रोताओं को सुनाया शुक्रदेव प्रसंग

हमीरपुर। मुख्यालय के नवदेव मंदिर में चल रही कथा के दूसरे दिन हरिद्वार ऋषिकेश से आए कथा व्यास मुकेश मोहन ने शुक्रदेव जी के प्रसंग का वर्णन सुनाया। कथा का श्रवण कराते हुए उन्होंने कहा कि श्रीकृष्ण भगवान ने शुक्रदेव महाराज को धरती पर भागवत कथा का गायन करने के लिए भेजा था। ताकि कलयुग में लोगों का कल्याण हो सके। उन्होंने कहा कि मनुष्य को अपने जीवन का कल्याण करने के लिए भगवान की कथा और सिमरन के लिए थोड़ा समय जरूर निकालना चाहिए। इस मौके पर उन्होंने भजनों के माध्यम से उपस्थित लोगों को ओंप्रेत भी किया। इस मौके पर मनोज तिवारी, शिवाकांत तिवारी, शशिकांत तिवारी, विनोद तिवारी, अजय अवस्थी (सबल महाराज), अभिषेक, सर्वेश, पीयूष शुक्ला, राम जी, दीपक, शुभम शुक्ला, विमल तिवारी, मोहित तिवारी, विकास गुप्ता, अनुराग दीक्षित समेत अन्य लोग मौजूद रहे।



थाना सहसवावन पुलिस द्वारा 03 कि0ग्रा0 डोडा छिलका के साथ एक अभियुक्त को गिरफ्तार किया गया

बदायूं। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जनपद बदायूं के आदेशानुसार जनपद में अपराध की रोकथाम हेतु चलाये जा रहे अभियान के अन्तर्गत राम मोहन सिंह पुलिस अधीक्षक ग्रामीण के निदेशानुसार तथा क्षेत्राधिकारी सहसवान के पर्यवेक्षण में दिनांक 02/02/2023 को थाना सहसवान पुलिस द्वारा ग्राम टेढा घाट



पुल के पास से समय करीब 21.30 बजे मुखविर की सूचना पर अभियुक्त मुसूरत पुत्र मस्सू निवासी ग्राम भवानीपुर खल्लै थाना सहसवान जनपद बदायूं को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त के कब्जे से कुल 03 कि ग्रा डोडा छिलका बरामद किया गया। अपरोक्त गिरफ्तारी एवं बरामदगी के सम्बन्ध में थाना सहसवान पर मु0अ0सं0 62/24 धारा 8/15 एनडीपीएस एक्ट पंजीकृत किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त को संबंधित मा0 न्यायालय के समक्ष पेश कर जिला कारागार भेजा गया। **गिरफ्तारी का स्थान दिनांक व समय**—ग्राम टेढा घाट पुल के पास दिनांक 02/02/2024 समय करीब 21.30 बजे। **गिरफ्तार अभियुक्त का नाम पता**—1. मुसूरत पुत्र मस्सू निवासी ग्राम भवानीपुर खल्लै थाना सहसवान बदायूं। **बरामदगी का विवरण**— 3 किग्रा डोडा छिलका। **गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम**—1. उ0नि0 रजनीश कुमार थाना सहसवान जनपद बदायूं। 2. कां0 487 सुमित कुमार थाना सहसवान जनपद बदायूं तथा 3. कां0 1455 राहुल कुमार थाना सहसवान जनपद बदायूं।

नवांगतुक कोतवाली एट मै थाना अध्यक्ष अजय कुमार सिंह ने किया कारभार ग्रहण

एट / जालौन। थाना कोतवाली एट का चार्ज संभालते ही थानाध्यक्ष अजय कुमार सिंह ने थाना परिचार के साथ बैठक कर परिचय लेते हुए अधीनस्थ स्टाफ को जानकारी ली साथ ही लॉबि विवेशनाओं सहित अन्य दस्तावेज पर नजर डाली एवं लापरवाही बर्दाशत न करने की हिदायत देते हुए आवश्यक निर्देश दिए स्टाफ के साथ नगर क्षेत्र में भ्रमण किया गया साथ ही कहा गया कि अपराध एवं अपराधियों लामा लगाकर उन्हें सलाखों के पीछे भेजना ही उनका लक्ष्य है पुलिस अधीक्षक डा0 ईरज राजा द्वारा कई धारों के अधीनस्थों में फेर बदल करने के सिलसिले में आज एट थाना का चार्ज नवांगतुक थाना अध्यक्ष अजय कुमार सिंह द्वारा ग्रहण किया गया जिन्होंने चार्ज लेते ही स्टाफ के साथ मीटिंग लेते हुए अपराधियों की धर पकड़ अभियान पर जोर दिया।

आज होगा बुदेलखंड गौरव महोत्सव का शुभारंभ एयर बैलून से आसमान में उड़ेंगे लोग

संवाददाता

हमीरपुर। सोमवार से शुरू होने वाली बुदेलखंड गौरव महोत्सव की सारी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। रविवार को एयर बैलून उड़कर टेस्टिंग भी की गई और यमुना में स्टीमर व नावें भी उतार दी गई हैं। इस दो दिवसीय महोत्सव में लोग जमकर लुप्त उड़ानें हैं। इस महोत्सव को लेकर लोगों में खासा उत्साह नजर आ रहा है। सोमवार को मुख्यालय स्थित कल्पवृक्ष से कार्यक्रमों की शुरुआत होगी। यहां सबसे पहले योग होगा। इसके बाद साढ़े सात बजे से स्टेडियम से हाट एयर बैलून उड़कर लोगों को आसमान की सैर कराई जाएगी। सुबह 11 से दो बजे के बीच यमुना और बेतवा संगम पर पेंटिंग, रंगोली और पतंगबाजी की प्रतियोगिता होगी। स्टेडियम में विभिन्न खेलकूद प्रतियोगिताओं का भी आयोजन किया जाएगा। यमुना पुल से



कल्पवृक्ष तक वाटर स्पोर्ट्स का आयोजन किया जाएगा। जिसमें लोग नौका विहार का आनंद ले सकेंगे। शाम को परेड मैदान में सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन होगा।

जिसमें लोकनृत्य के साथ दिल्ली से आने वाले सुधीर यदुवंशी धमाल मचाएंगे। महोत्सव के शुभारंभ से पूर्व रविवार को सुबह स्टेडियम से हाट एयर बैलून उड़कर टेस्टिंग की गई। इस बैलून में चेररमैन कुलदीप निषाद के साथ अपर जिलाधिकारी नागेंद्रनाथ व अन्य लोग सवार हुए। जो काफी ऊंचाई से उड़ा और थाना सजेती के अस्वारमऊ गांव पहुंचा। जहां पर इसे उतारा गया। बैलून को आसमान में उड़ता देख लोगों ने अपने मोबाइल में कैद करते नजर आए।

महिधरपुरा की सोलर कंपनी के महाप्रबंधक द्वारा ओवर बिलिंग कर लाखों की धोखाधड़ी

संवाददाता

गुजरात। ओवर-बिलिंग से इनकार करने पर ठेके और टेंडर रद्द करने की धमकी दी गई शुरुआत में र. 5.73 लाख की धोखाधड़ी की शिकायत, 100 से ज्यादा बेंचों पर ओवर बिलिंग का शक सूरत महिधरपुरा के इन्फिनटी टावर स्थित गोल्डी सोलर प्रा. लिमिटेड और गोल्डी सन प्रा. लिमिटेड महिधरपुरा थाने में शिकायत दर्ज है कि कंपनी के जनरल मैनेजर ने ओवर बिलिंग के जरिए कंपनी को लाखों रुपये का चूना लगाया है। गोल्डी सोलर प्राइवेट लिमिटेड की सूरत जिले के पिपोदरा और नवसारी में सौर पैलट विनिर्माण इकाइयां हैं। लिमिटेड और गोल्डी सन प्रा. लिमिटेड नामित कंपनी का मुख्य कार्यालय महिधरपुरा में इन्फिनटी टावर की 10वीं मंजिल पर स्थित है। जिसमें रजत रमेशचंद्र गुप्ता (निवासी



मोनाक रेजीडेंसी, गौरव पथ, पाल और मूल) द्वारा वर्ष 2020 से महाप्रबंधक रहते हुए ओवर बिलिंग के जरिए लाखों रुपये की धोखाधड़ी का मामला पुलिस तक पहुंच गया है। तीन दिन पहले कंपनी के विक्रेता राधा कृष्ण रूप के मालिक अशोक थुम्मर ने सोलर कंपनी (निवास 28, श्रीजी नगर-1, दाभोली चार रास्ता, सूरत) के सहायक प्रबंधक सोलिन दिनेश गोटी को सूचना दी कि आधुनिक कंपनी को विज्ञापन सामान का ठेका दिया गया था। महाप्रबंधक रजत द्वारा ओवर बिलिंग की गई हैकरने को कहा है और ऐसा न करने

पर ठेका और टेंडर रद्द करने की धमकी दी है। हाल ही में रुपये की बिलिंग हुई। उसे 50 हजार रुपये दिये भी जा चुके हैं और अब तक रुपये भी दिये जा चुके हैं। 2.75 लाख का भुगतान किया जा चुका है। जिससे इसकी जानकारी हो गई। रजत गुप्ता ने मैनेजर सोल्वी की रिपोर्ट कंपनी के डायरेक्टर खरी एडवर्टाइजिंग आइडिया प्राइवेट लिमिटेड से करने के साथ ही जांच की। लिमिटेड रुपये से. 2.28 लाख, मोशन वर्क्स प्रिंटिंग सोल्यूशंस कंपनी की ओर से र. 70 हजार मिले। साथ ही, चूँकि कंपनी ने रजत गुप्ता के स्वामित्व वाले 100 से अधिक विक्रेताओं के साथ काम किया है, इसलिए उसने ओवर-बिलिंग से लाभ उठाने की आशंका के साथ महिधरपुरा पुलिस में शिकायत दर्ज कराई है।

नवांगतुक थाना अध्यक्ष ने संभाला चार्ज दिए आवश्यक निर्देश- विजय पांडेय

संवाददाता

कदौरा/ जालौन। थाना कदौरा का चार्ज संभालते ही एसओ विजय पांडेय द्वारा स्टाफ के साथ बैठक कर परिचय लेते हुए अधीनस्थ स्टाफ की जानकारी ली गई है साथ ही लॉबि विवेशनाओं सहित अन्य दस्तावेज पर नजर डाली गई एवं लापरवाही बर्दाशत न करने की हिदायत देते हुए आवश्यक निर्देश दिए गए। स्टाफ के साथ नगर क्षेत्र में भ्रमण किया गया साथ ही कहा गया कि अपराधियों में लामा लगाकर उन्हें सलाखों के पीछे भेजना ही उनका लक्ष्य है पुलिस अधीक्षक डा0 ईरज राजा द्वारा कई धारों के अधीनस्थों में फेर बदल करने के सिलसिले में कदौरा थाना का चार्ज नवांगतुक एसओ विजय पांडेय द्वारा ग्रहण किया गया जिन्होंने चार्ज लेते ही स्टाफ के साथ मीटिंग लेते हुए अपराधियों की धर पकड़



अभियान पर जोड़ दिया गया साथ कार्यालय के दस्तावेज चेक किए गए लॉबि विवेशनाओं के बारे में भी पृथताछ करते हुए शहर निर्देशन के निर्देश दिए गए प्रभारी थाना अध्यक्ष ने बताया गया है कि एसपी के निर्देश अनुसार क्षेत्र में अपराध नियंत्रण की दृष्टि से अभियान जारी रहेगा जिसमें क्षेत्र किसी भी अपराध व अराजक तत्वों को किसी भी सूरत में बकसा नहीं जाएगी एवं स्टाफ को भी सख्त निर्देश दिए गए कि अपने-अपने

हल्का बीट में निगरानी बनाए रखें जिसमें कि अपराधियों पर लामा कसी जा सकेप्रेत वार्ता में कहा गया है कि क्षेत्र में जो भी अपराधिक गतिविधियों में लिप्त पाया गया उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी इसके लिए जांच पड़ताल जारी है एवं उन्होंने कहा है कि फरियादी अपनी समस्या सीधे थाने में आकर कहें क्षेत्र में किसी प्रकार की शांति भंग ना होने दें नगर व ग्रामीण जल में यदि कहीं कोई अपराध व अवैध कार्य की जानकारी हो तो जनता सीधे सीपूजी नंबर पर गुप्त सूचना दें सूचना केरता का नाम गुप्त रखा जाएगा बकसा के उपरांत एसओ द्वारा नगर में पैदल मार्च का क्षेत्र में गश्त किया गया मौके पर समस्त स्टाफ मौजूद रहे

सूरत के कुछ फूड कोर्ट में सड़क पर पार्किंग की समस्या, पार्किंग स्थल में प्ले जोन बनाना

संवाददाता

सूरत। नगर पालिकाओं ने कुछ शून्य दबाव वाली सड़कों से दबाव हटायकर समस्या को कम कर दिया, लेकिन फूड कोर्ट में पार्किंग की समस्या है। बिजनेस फूड कोर्ट संचालकों ने 50 प्रतिशत पार्किंग नियमों में ढील दी फूड कोर्ट के आसपास बेतरतीब पार्किंग के कारण फूड कोर्ट आसपास के लोगों के लिए एक आपदा बन रहा है। भाजपा नेता के समर्थन से चल रहे फूड कोर्ट में पार्किंग की बजाय प्ले जोन से सार्वजनिक सड़क पर अंधाधुंध पार्किंग की समस्या विकराल हो गई है। सूरत नगर पालिका क्षेत्र में पिछले कुछ समय से एक ही प्लॉट में सभी खाद्य पदार्थों के स्टॉल बनाकर फूड कोर्ट का नया चलन शुरू हुआ है। खाने-पीने के शौकीन सूरतियों के लिए यह चलन वरदान है, वहीं दूसरी ओर फूड कोर्ट प्रबंधक व्यावसायिक रवैया अपनाते हैं और पार्किंग में प्ले जोन बनाकर



कई नियमों का उल्लंघन करते हैं। नगर पालिका के रॉडर जोन में एक भाजपा

नेता के समर्थन से चल रहा है चूँकि फूड कोर्ट के पार्किंग स्थल में एक खेल क्षेत्र है, लोग अपने वाहनों को सड़क पर बेतरतीब ढंग से पार्क करते हैं, जिससे यातायात की समस्या होती है और फूड कोर्ट आसपास के निवासियों के लिए एक आपदा बन जाता है। सूरत नगर पालिका क्षेत्र में नगर पालिका द्वारा फूड कोर्ट के लिए जगह भी आवंटित की जाती है, लेकिन पार्किंग के लिए 50 प्रतिशत जगह आरक्षित रखी जाती है। इसी तरह, शहर में कई निजी फूड कोर्ट हैं चूँकि फूड कोर्ट की पार्किंग में खेल का मैदान है, लोग अपने वाहन सड़क पर बेतरतीब ढंग से पार्क कर देते हैं, जिससे यातायात की समस्या होती है और फूड कोर्ट आसपास के निवासियों के लिए एक आपदा बन जाता है। सूरत नगर निगम क्षेत्र में नगर पालिका फूड कोर्ट के लिए भी जगह आवंटित करती है, लेकिन 50 प्रतिशत जगह पार्किंग के लिए आरक्षित होती है। इसी तरह, शहर में कई निजी फूड कोर्ट हैं सूरत नगर पालिका ने पाल आरटीओ के बाहर

से खाद्य और पेय पदार्थों की लॉरियों को सख्ती से रोककर शून्य दबाव मार्ग लागू किया है, जिससे क्षेत्र में यातायात की समस्या हल हो गई है। हालांकि, इस जगह पर खड़ी लॉरियां या वाहन आसपास के इलाके की सड़कों और अन्य सड़कों पर दबाव डाल रहे हैं, क्योंकि यह दबाव आवासीय क्षेत्र में है, जिससे स्थानीय लोगों की हालत खराब हो रही है। पाल उमरा बिज से पाल गांव तक जाने वाली सड़क वर्षों से दबाव मुक्त थी, लेकिन इनमें से कुछ लॉरी-वाहनों ने सड़क पर दबाव डालना शुरू कर दिया। स्थानीय लोगों की शिकायत के बाद नगर पालिका ने इस दबाव को हटा दिया और वे इस सड़क पर गैलेक्सी सर्कल के पास एक भाजपा नेता द्वारा संचालित फूड कोर्ट में कई स्टालों पर खड़े हैं। शुरुआत में इस जगह पर 50 फीसदी पार्किंग की जगह छोड़ी गई थी। लेकिन सड़क पर दबाव हटाने के लिए नगर पालिका की कड़ी मेहनत

के कारण इस स्थान पर स्टॉल हाउस फुल हो गए। इसके बाद फूड स्टॉल प्रबंधकों को 50 रु. का भत्ता दिया जाएगा 100 रु. जगह के आधे हिस्से पर एक प्ले जोन बनाया गया है और छोटे-छोटे गेम और जंपिंग सहित सड़कों और अन्य सड़कों पर दबाव डाल रहे हैं, क्योंकि यह दबाव आवासीय क्षेत्र में है, जिससे स्थानीय लोगों की हालत खराब हो रही है। पाल उमरा बिज से पाल गांव तक जाने वाली सड़क वर्षों से दबाव मुक्त थी, लेकिन इनमें से कुछ लॉरी-वाहनों ने सड़क पर दबाव डालना शुरू कर दिया। स्थानीय लोगों की शिकायत के बाद नगर पालिका ने इस दबाव को हटा दिया और वे इस सड़क पर गैलेक्सी सर्कल के पास एक भाजपा नेता द्वारा संचालित फूड कोर्ट में कई स्टालों पर खड़े हैं। शुरुआत में इस जगह पर 50 फीसदी पार्किंग की जगह छोड़ी गई थी। लेकिन सड़क पर दबाव हटाने के लिए नगर पालिका की कड़ी मेहनत

के कारण इस स्थान पर स्टॉल हाउस फुल हो गए। इसके बाद फूड स्टॉल प्रबंधकों को 50 रु. का भत्ता दिया जाएगा 100 रु. जगह के आधे हिस्से पर एक प्ले जोन बनाया गया है और छोटे-छोटे गेम और जंपिंग सहित सड़कों और अन्य सड़कों पर दबाव डाल रहे हैं, क्योंकि यह दबाव आवासीय क्षेत्र में है, जिससे स्थानीय लोगों की हालत खराब हो रही है। पाल उमरा बिज से पाल गांव तक जाने वाली सड़क वर्षों से दबाव मुक्त थी, लेकिन इनमें से कुछ लॉरी-वाहनों ने सड़क पर दबाव डालना शुरू कर दिया। स्थानीय लोगों की शिकायत के बाद नगर पालिका ने इस दबाव को हटा दिया और वे इस सड़क पर गैलेक्सी सर्कल के पास एक भाजपा नेता द्वारा संचालित फूड कोर्ट में कई स्टालों पर खड़े हैं। शुरुआत में इस जगह पर 50 फीसदी पार्किंग की जगह छोड़ी गई थी। लेकिन सड़क पर दबाव हटाने के लिए नगर पालिका की कड़ी मेहनत

कब होगी ईशान किशन और विराट कोहली की वापसी?

दूसरे टेस्ट में जीत के बाद राहुल द्रविड़ ने दिया अपडेट

राजकोट में भारत और इंग्लैंड के बीच तीसरा टेस्ट 15 फरवरी को शुरू होगा। उस मैच को लेकर टीम इंडिया की सबसे बड़ी चिंता यह है कि दिग्गज बल्लेबाज विराट कोहली वापसी कर पाएंगे या नहीं। वहीं, विकेटकीपर ईशान किशन कब तक चयन के लिए उपलब्ध होंगे। भारतीय टीम ने इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट में जीत हासिल कर सीरीज को 1-1 की बराबरी ला दिया है। हैदराबाद में हारने के बाद टीम इंडिया विशाखापत्तनम में 106 रन से जीत गई। अब दोनों टीमों को तीसरे टेस्ट से पहले 10 दिन का ब्रेक मिला है। राजकोट में तीसरा मुकाबला 15 फरवरी को शुरू होगा। उस मैच को लेकर टीम इंडिया की सबसे बड़ी चिंता यह है



"ईशान किशन ने ब्रेक का मांगा था और हमने खुशी से उन्हें ब्रेक दिया। मैंने यह नहीं कहा कि उन्हें घरेलू क्रिकेट खेलना है। मैंने कहा कि जब वह तैयार हो जाएं तो उन्हें कुछ क्रिकेट खेलना होगा। हम उन्हें कुछ भी करने के लिए मजबूर नहीं कर रहे हैं।"

ईशान किशन की वापसी पर राहुल द्रविड़

कि दिग्गज बल्लेबाज विराट कोहली वापसी कर पाएंगे या नहीं। वहीं, विकेटकीपर ईशान किशन कब तक चयन के लिए उपलब्ध होंगे। इस पर कोच राहुल द्रविड़ ने बड़ा अपडेट दिया है। द्रविड़ ने कोहली की उपलब्धता पर कहा कि इसके लिए चयनकर्ताओं से पूछना होगा।

भारतीय कोच ने कहा, %%इस बारे में चयनकर्ताओं से पूछना सबसे अच्छा है। चयनकर्ता आपको बताने के लिए बेहतर स्थिति में होंगे क्योंकि वे कुछ दिनों में टीम की घोषणा करने वाले हैं। हम उनसे जुड़ेंगे और पता लगाएंगे।%% कोहली ने निजी

कारणों से पहले दो टेस्ट से अपना नाम वापस ले लिया था। रॉयल चैलेंजर्स बैंगलुरु (आरसीबी) में उनके साथी रहे दक्षिण अफ्रीका के पूर्व कप्तान एबी डिविलियर्स ने खुलासा किया कि विराट की पत्नी अनुष्का शर्मा गर्भवती हैं और वह बच्चे को जन्म देने वाली हैं। द्रविड़ से जब प्रेस कॉन्फ्रेंस में ईशान किशन के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा कि किशन को यह तय करने की जरूरत है कि वह कब किसी प्रकार की क्रिकेट खेलना शुरू करेंगे। उसके बाद ही उन्हें राष्ट्रीय टीम में चुनने पर विचार किया जा सकता है। कुछ ही समय पहले सभी प्रारूपों में भारतीय टीम के नियमित सदस्य किशन व्यक्तिगत कारणों का हवाला देते

हुए दिसंबर में दक्षिण अफ्रीका दौरे के बीच में ब्रेक मांगने के बाद से एक्शन से गायब हैं। वह रणजी ट्रॉफी में झारखंड के लिए नहीं खेले हैं। द्रविड़ ने कहा, कसी के लिए भी और हर किसी के लिए वापसी का रास्ता है। मैं ईशान किशन मुझे के बारे में चर्चा नहीं करना चाहता। जितना हो सके उन्हें समझाने की कोशिश की है। मुदा यह था कि उन्होंने एक ब्रेक का मांगा था और हमने खुशी-खुशी उन्हें ब्रेक दिया। मैंने यह नहीं कहा कि उन्हें घरेलू क्रिकेट खेलना है। मैंने कहा कि जब वह तैयार हो जाएं तो उन्हें कुछ क्रिकेट खेलना होगा। यह उनकी पसंद है। हम उन्हें कुछ भी करने के लिए मजबूर नहीं कर रहे हैं।

इंग्लैंड के खिलाफ जीत में हीरो बने यशस्वी का खुलासा

दोहरा शतक लगाने के बाद सचिन से हुई थी बात

यशस्वी जायसवाल के 209 रन ने मैच में भारत की मजबूत स्थिति की नींव रखी। टीम इंडिया की पहली पारी 396 रन पर समाप्त हुई। उनके प्रदर्शन के बाद दूसरी पारी में शुभमन गिल के शतक और जसप्रीत बुमराह की असाधारण गेंदबाजी ने भारत को जीत दिलाई। इंग्लैंड के खिलाफ विशाखापत्तनम में भारत को मिली जीत में अहम भूमिका निभाने वाले यशस्वी जायसवाल ने बड़ा खुलासा किया है। उन्होंने बताया कि मैच में दोहरा शतक लगाने के बाद उनकी बात महान बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर से हुई थी। जायसवाल ने पूरे दिन पहले और दूसरे दिन बल्लेबाजी की थी। उन्होंने 290 गेंदों पर 209 रन बनाए। वह टेस्ट क्रिकेट के बारे में दोहरा शतक बनाने वाले तीसरे सबसे कम उम्र के भारतीय खिलाड़ी बने। जायसवाल के 209 रन ने मैच में

भारत की मजबूत स्थिति की नींव रखी। टीम इंडिया की पहली पारी 396 रन पर समाप्त हुई। उनके प्रदर्शन के बाद दूसरी पारी में शुभमन गिल के शतक और जसप्रीत बुमराह की असाधारण गेंदबाजी ने भारत को जीत दिलाई। इंग्लैंड के खिलाफ विशाखापत्तनम में भारत को मिली जीत में अहम भूमिका निभाने वाले यशस्वी जायसवाल ने बड़ा खुलासा किया है। उन्होंने बताया कि मैच में दोहरा शतक लगाने के बाद उनकी बात महान बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर से हुई थी। जायसवाल ने पूरे दिन पहले और दूसरे दिन बल्लेबाजी की थी। उन्होंने 290 गेंदों पर 209 रन बनाए। वह टेस्ट क्रिकेट के बारे में दोहरा शतक बनाने वाले तीसरे सबसे कम उम्र के भारतीय खिलाड़ी बने। जायसवाल के 209 रन ने मैच में

तेंदुलकर से बातचीत हुई थी और भारतीय दिग्गज ने उन्हें कड़ी मेहनत करते रहने की सलाह दी थी। यशस्वी ने कहा, मैंने सचिन तेंदुलकर से भी बात की। उन्होंने मुझे बधाई दी और कहा कि मैं जैसे ही कड़ी मेहनत करता हूँ। उन्होंने मुझसे कहा कि यह मेरे लिए एक महत्वपूर्ण समय है और निरंतरता बहुत महत्वपूर्ण है। सर की शुभकामनाओं के लिए धन्यवाद। मैं उनकी हमेशा प्रशंसा करता हूँ। वह मेरे आदर्श हैं। यशस्वी ने अपनी पारी के बारे में बात की। उन्होंने कहा कि उन्हें लगता है कि विकेट अच्छा था और अगर वे धैर्य रखें तो बड़ी पारी खेल सकते हैं। जायसवाल ने कहा कि एक बार जब उन्होंने भारत को पहली पारी में जल्दी विकेट खोते देखा, तो उन्होंने समझदारी से लंबी पारी खेलने का फैसला किया।

इंडो नेपाल कबड्डी टूर्नामेंट में एवीएम की टीम ने लहराया परचम



कबड्डी टूर्नामेंट में भाग लिया था। टीम ने बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए शुरूआत की और अंत तक जोरदार खेल के दम पर उन्होंने विजयश्री हासिल की। टीम ने मेजबान टीम को बड़े अंतराल से शिकस्त देते हुए चैंपियनशिप ट्रॉफी भारत के नाम की। प्रतियोगिता में विजयी खिलाड़ी छत्र अभिषेक, राम, विवेक, मोहित, पवन, रामू, अनिल, धीरू, रवि एवम कृष्ण को

राजकुमार गुप्ता/आवाज प्लस

मथुरा। कोसीकला, शहर के आदर्श विद्या मंदिर की कबड्डी टीम ने नेपाल के पोखरा में इंडो-नेपाल इंटर नेशनल इन्वेंटेशन स्पोर्ट्स एंड कल्चरल चैंपियनशिप के तलाधान

में आयोजित इंटरनेशनल कबड्डी टूर्नामेंट में बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए सफलता का परचम लहराया है। विजेता टीम को विद्यालय में जोरदार स्वागत किया गया। दरअसल आदर्श विद्या मंदिर कोसीकला की टीम ने इंडो नेपाल इंटरनेशनल

विद्यालय की डायरेक्टर डॉक्टर मोनिका गुप्ता, प्रबंधक तरुण कुमार गुप्ता, प्रधानाचार्य दुर्गाश कुमार सारस्वत, टीम कोच रामकरण चैधरी, कोऑर्डिनेटर कंचन खुनुना आदि ने सम्मानित करते हुए जीत की बधाई दी।

अश्विन ने इंग्लैंड के खिलाफ रचा इतिहास, 45 साल पुराना रिकॉर्ड तोड़ा

अश्विन के 97 टेस्ट में 499 विकेट

आवाज प्लस डेस्क

विशाखापत्तनम। अश्विन के पास विशाखापत्तनम में चार विकेट लेकर एक बड़ी उपलब्धि हासिल करने का मौका था। वह 500 विकेट लेने वाले दूसरे भारतीय गेंदबाज बन सकते थे, लेकिन ऐसा नहीं हुआ। उनके नाम अब 97 टेस्ट में 499 विकेट हैं। भारत ने इंग्लैंड के खिलाफ पांच टेस्ट मैचों की सीरीज के दूसरे मुकाबले को अपने नाम कर लिया है। उसने विशाखापत्तनम में खेले गए मुकाबले को 106 रन से जीत लिया। इस जीत के साथ ही टीम इंडिया ने सीरीज को 1-1 की बराबरी पर ला दिया। इंग्लैंड ने हैदराबाद में खेले गए पहले मुकाबले को अपने नाम किया था। भारत के लिए दूसरे टेस्ट में दिग्गज स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने कुल तीन विकेट लिए। उन्होंने इस मैच के दौरान

एक बड़ी उपलब्धि हासिल कर ली। अश्विन इंग्लैंड के खिलाफ सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले भारतीय गेंदबाज बन गए। उन्होंने इस मामले में पूर्व स्पिनर भागवत चंद्रशेखर को पीछे छोड़ दिया। अश्विन के इंग्लैंड के खिलाफ 21 टेस्ट में 97 विकेट हो गए हैं। चंद्रशेखर ने 1964 से 1979 के बीच 23 टेस्ट में 95 विकेट झटके थे। इंग्लैंड के बेन डकेट को आउट कर उन्होंने चंद्रशेखर के 45 साल पुराने रिकॉर्ड को तोड़ दिया। अब वह इंग्लिश टीम के खिलाफ 100 विकेट पूरे



करने से सिर्फ तीन कदम दूर हैं। अश्विन के पास विशाखापत्तनम में चार विकेट लेकर एक बड़ी उपलब्धि हासिल करने का मौका था। वह 500 विकेट लेने वाले दूसरे भारतीय गेंदबाज बन सकते थे, लेकिन ऐसा नहीं हुआ। उनके नाम अब 97 टेस्ट में 499 विकेट हैं। अश्विन को अब 500 विकेट पूरे करने के लिए कम से कम 10 दिन का इंतजार करना होगा। भारत

और इंग्लैंड के बीच तीसरा टेस्ट 15 फरवरी से राजकोट में खेला जाएगा। टेस्ट इतिहास में ऐसा दूसरी बार हुआ है जब कोई गेंदबाज मैच समाप्त होने के बाद 499 विकेट के आंकड़े पर खड़ा हो। इससे पहले ग्लेन मैक्ग्रा के साथ ऐसा हुआ था। वह 2005 में न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट समाप्त होने के बाद उनके 499 विकेट थे। बाद में उन्होंने 563 विकेट के साथ अपने करियर का समापन किया। भारत और इंग्लैंड की टीमों चारों पारी में ऑलआउट हो गईं। भारत ने पहली पारी में 396 और दूसरी पारी में 255 रन बनाए। वहीं, इंग्लैंड ने पहली पारी में 253 और दूसरी पारी में 292 रन बनाए। भारत में खेले गए टेस्ट मैचों में यह पहली बार हुआ है जब दोनों टीमों ने अपनी दोनों पारियों में 250 से ज्यादा रन बनाए और ऑलआउट हो गईं।

ये दर्द कहीं सायटिका तो नहीं! जानें लक्षण और उपाय

नई दिल्ली। सायटिका नर्व पीठ के पिछले हिस्से से शुरू होती है और प्रत्येक पैर के पीछे तक जाती है। यह नर्व घुटने के निचले और पैर के पिछले हिस्सों को नियंत्रित करती है। इन नसों में जहां-जहां सूजन होती है, वहां-वहां दर्द होता है। अक्सर महिलाओं को कमर में दर्द होता है, जिसको वे नजरअंदाज कर देती हैं। लेकिन कई बार यह किसी गंभीर समस्या का संकेत भी हो सकता है। शरीर का दर्द कई बार असहनीय होता है, लेकिन महिलाएं इसे नजरअंदाज कर देती हैं। कई बार शरीर का यह भयंकर दर्द 'सायटिका' हो सकता है। जैसे तो सायटिका एक सामान्य समस्या है, लेकिन इसे गंभीरता से लेना जरूरी है, क्योंकि इसमें पैर और लोअर बैक सूज पड़ सकते हैं और आपको कमजोरी महसूस हो सकती है। पैरों में दर्द या सायटिका का लक्षण प्रायः 40 साल की उम्र के बाद दिखाई देता है, लेकिन आजकल बदलती जीवन-शैली ने कम उम्र में भी लोगों को इस समस्या



का सामना करना पड़ता है। **क्यों होता है सायटिका?** किसी भी मरीज को सायटिका का दर्द तब होता है, जब सायटिका तंत्र पर दबाव पड़ता है या इसकी क्षति होती है। सायटिका नर्व पीठ के पिछले हिस्से से शुरू होती है और प्रत्येक पैर के पीछे तक जाती है। यह नर्व घुटने के निचले और पैर के पिछले हिस्सों को नियंत्रित करती है। इन

नसों में जहां-जहां सूजन होती है, वहां-वहां दर्द होता है। सायटिका का दर्द कभी भी नसों के दबने से नहीं होता, बल्कि नसों के बीच गड़ों में भरे जेल के निकलने से होता है। नसों के दबने से पैरों में कमजोरी होती है, लेकिन महसूस नहीं होती है। **उम्र भी एक कारण** सायटिका का दर्द उम्र के साथ बढ़ता है, क्योंकि यह अधिक उम्र के साथ

होने वाली समस्या है। लेकिन कभी-कभी कम उम्र में इस तरह की परेशानी का सामना करना पड़ सकता है। कई बार शरीर में यूरिक एसिड बढ़ने से भी इस तरह के दर्द का सामना करना पड़ता है। **दिखते हैं ये लक्षण** सायटिका में तेज दर्द के अलावा शुरुआती दिनों में झनझनाहट और जलन होती है। साथ ही दर्द अक्सर

एक तरफ होता है, जो पिंडलियों और पैर के तलवे में होता है। सायटिका से पीड़ित व्यक्ति के पैर में कमजोरी महसूस होती है। खड़े होने और बैठने में दर्द महसूस होता है। दिन के एक निश्चित समय के दौरान खांसने-छींकने पर भी दर्द हो सकता है। **कैसे ये उपाय** यह दर्द आपके लिए ज्यादा परेशानी खड़ी न करे, इसके लिए आप हमेशा गहवार बिस्तर का इस्तेमाल न करें। साथ ही रोजाना एक्सरसाइज करें। सायटिका से बचने के लिए रीढ़ की हड्डी का लचीला होना जरूरी है, इसलिए रीढ़ की एक्सरसाइज जरूर करें। दर्द की शुरुआत में भी कड़े व्यायाम शुरू न करें, इससे आपको परेशानी हो सकती है। आप हल्के व्यायाम शुरू करें और उन्हें जारी रखें। **सर्दियों में खास ख्याल** सर्दियों के मौसम में सायटिका की परेशानी काफी बढ़ जाती है। ऐसे में आपको धूप सेकना चाहिए, खुद को ढक कर और गरम रखने की कोशिश करनी चाहिए। कम उम्र में इस तरह

की समस्या खुद भी ठीक हो जाती है, लेकिन 90 दिन की फिजियोथेरेपी से मरीज को राहत मिलती है। **व्यायाम और खान-पान** डॉ. अनुपम सचान वरिष्ठ हड्डी एवं जोड़ रोग विशेषज्ञ सायटिका का दर्द कई मरीजों के लिए असहनीय तो जरूर होता है, लेकिन उचित खान-पान और व्यायाम से इस मुश्किल से बचा जा सकता है। नियमित व्यायाम करने से मांसपेशियां मजबूत होती हैं, इसलिए ऐसे में रोज व्यायाम करें। साथ ही झटके से बचें और सावधानी से काम



कमजोर हो जाती है। हड्डियों में कैल्शियम और विटामिन डी की मात्रा ठीक होने से वे मजबूत होती हैं और इस तरह की समस्या का सामना नहीं करना पड़ता है। इसके लिए आप खान-पान का ख्याल रखें। हमेशा हरी साग-सब्जियों, ज्वार, बाजरा और रागी का सेवन करें। इनके जीवन-शैली में गेहूं और चावल के साथ जोड़ें।

हार्ट अटैक ही नहीं हृदय की इन समस्याओं ने भी इस साल किया परेशान

नई दिल्ली। हृदय रोग, वैश्विक स्तर पर गंभीर स्वास्थ्य समस्या बनकर उभर रहे हैं। कुछ दशकों पहले तक हार्ट की बीमारियों को उम्र बढ़ने के साथ होने वाली दिक्कतों के तौर पर जाना जाता था, हालांकि अब कम आयु के लोग भी इसके शिकार होते जा रहे हैं। बच्चों से लेकर बुजुर्गों तक में हार्ट की समस्याओं का निदान किया जा रहा है। साल 2023 में हार्ट की समस्याओं पर एक नजर डालें तो पता चलता है कि भारत ही नहीं दुनिया के कई देशों में पिछले कुछ वर्षों, विशेषतौर पर कोरोना महामारी के बाद हार्ट की समस्याएं अधिक रिपोर्ट की जा रही हैं। इस साल में अब कुछ दिन ही शेष हैं, जल्द ही हम नए वर्ष में प्रवेश करने जा रहे हैं। डॉक्टर कहते हैं, हृदय स्वास्थ्य की चुनौतियां अभी कम नहीं



हुई हैं, साल 2024 में इसपर कंट्रोल पाया जा सके इसलिए जरूरी है कि हम सभी हार्ट को स्वस्थ रखने के लिए लगातार प्रयास करते रहें। हार्ट अटैक ही नहीं हृदय की कई समस्याओं ने इस पूरे साल सभी को परेशान किया है। आइए इसपर एक नजर डालते हैं और इससे सीख लेते हुए अगले साल में

हृदय को स्वस्थ रखने के लिए जरूरी तरीके जानते हैं। **हार्ट अटैक से बड़े मौत के मामले** साल 2023 में आपने भी हार्ट अटैक के कई मामलों के बारे में जरूर सुना होगा। बड़ी संख्या में लोग इसके शिकार हुए। जनवरी के शुरुआती दिनों में, देश में जारी काग्रिस की भारत जोड़ो यात्रा



के दौरान पंजाब में दिल का दौरा पड़ने से जालंधर से काग्रिस सांसद संतोख सिंह का निधन हो गया है। बॉलिवुड अभिनेत्री सुमित्ता सेन को भी हार्ट अटैक पड़ा, जिसके बाद एंजियोप्लास्टी हुई और स्टेंट लगाई गई, जिसके बारे में मार्च में उन्होंने मीडिया से बताया। देशभर में इस पूरे साल हार्ट

अटैक के मामले रिपोर्ट किए जाते रहे। गुजरात राज्य के शिक्षा मंत्री कुबेर डिंडोर ने एक रिपोर्ट में बताया कि पिछले छह महीनों में प्रदेश में दिल का दौरा पड़ने से कुल 1,052 लोगों की मौत हुई है, जिनमें से 80 प्रतिशत मृतक 11-25 आयु वर्ग के थे। वहीं राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो (एनआरबी) के अनुसार,

साल 2022 में दिल के दौरों के मामलों में 12.5% की आश्चर्यजनक वृद्धि हुई, ये गति 2023 में भी जारी रही। **कार्डियक अरेस्ट बना मौत का कारण** हार्ट अटैक के साथ-साथ हृदय रोगों की अन्य समस्याओं ने भी लोगों को खूब परेशान किया, कार्डियक अरेस्ट भी उनमें से एक था। अगस्त के महीने में पेपरफ़ॉर्ड कंपनी के को-फाउंडर अंबरीश मूर्ति की लेह में कार्डियक अरेस्ट से मौत हो गई, वह 44 साल के थे। इसी तरह 33 वर्षीय ब्राजीलियन इन्फ़्लुएंज़ा लारिसा बोर्गेस की भी डबल कार्डियक अरेस्ट से मौत की खबर ने लोगों को चौंका दिया। **हार्ट अटैक-कार्डियक अरेस्ट एक ही नहीं** गौरतलब है कि कार्डियक अरेस्ट और हार्ट अटैक दोनों ही हार्ट की समस्याएं

हैं। हार्ट अटैक, कोरोनरी धमनियों के अवरुद्ध हो जाने के कारण होने वाली समस्या है। यदि इस स्थिति को अनुपचारित छोड़ दिया जाए तो हृदय तक रक्त का प्रवाह रुक जाता और पर्याप्त ऑक्सीजन नहीं मिल पाता है। वहीं कार्डियक अरेस्ट तब होता है जब व्यक्ति का हृदय रक्त को पंप करना ही बंद कर देता है। इस स्थिति में रोगी सामान्य रूप से सांस नहीं ले पाता है। **एन्यूरिज्म भी बड़ा खतरा** हृदय रोगों की समस्याओं के बारे में बात करते समय अधिकतर चर्चा हार्ट अटैक और कार्डियक अरेस्ट की ही की जाती है, पर क्या आप जानते हैं कि एन्यूरिज्म भी आपके लिए बड़ा खतरा हो सकता है। जर्मन फिटनेस इन्फ़्लुएंज़ा और बॉडीबिल्डर जो लिंडर की इसी साल जुलाई में मौत

हो गई, वह महज 30 साल के थे। लिंडर को एन्यूरिज्म की समस्या थी। एन्यूरिज्म को धमनीविस्फार भी कहा जाता है। यह धमनियों की दीवार में कमजोरी के कारण इसमें होने वाले विस्तार की समस्या है। इससे धमनियों में ब्रेक हो जाता है जो घातक जटिलताओं को जन्म दे सकती है। एन्यूरिज्म के बढ़ते जोखिमों को लेकर डॉक्टर अलर्ट करते हैं। **GEN-Z वाले रहें अलर्ट** उम्र आधारित हृदय रोगों की समस्याओं के जोखिम को जानने के लिए किए गए अध्ययनों में पाया गया है कि लहंगे समूह के लोगों में गंभीर हृदय रोग और हार्ट अटैक जैसी समस्याओं का जोखिम काफी तेजी से बढ़ रहा है। बचपन और किशोरावस्था में मोटापा या अधिक बीएमआई की समस्या हृदय रोगों को बढ़ा रही है। इसके अलावा युवाओं-वयस्कों में ब्लड प्रेशर की दिक्रत भी बढ़ी है जिसे हृदय रोगों के लिए एक कारण माना जाता है।

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक विवेक श्रीवास्तव द्वारा ओम साई क्रियेचन्स, आषा काम्लवे स, इन्दिरा नगर लखनऊ से मुद्रित एवं पहला तल, निधि काम्लेक्स, विकास नगर लखनऊ (30प0) से प्रकाशित। RNI No. UPHIN/2015/6090 सम्पादक- विवेक श्रीवास्तव, फोन नं०- 8004949556, 7570901365 Email. info@theachievertimes.com किसी भी वाद विवाद का निस्तारण लखनऊ न्यायालय ही मान्य होगा। समाचार-पत्र का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण भारत का सत प्रतिशत मीडिया कवरेज कर समाज में फैला भ्रष्टाचार समाजिक बुराइयों एवं कुतंत्रियों को अपने स्तर पड़ताल करके सम्बन्धित उच्चअधिकारियों को ध्यानकर्षण कर उन्हें समाप्त करना है।